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                                04.01.2016
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

ich wünschen Ihnen und unserer Gemeinde ein gutes und erfolgreiches Jahr 2016!

Leider habe ich es aus Zeitgründen nicht geschafft noch vor Weihnachten einen Bürgerbrief zu schreiben. Daher möchte ich mich an dieser Stelle für die vielen Helferinnen und Helfern bedanken, die im Jahr 2015 für die Ortsgemeinde Dernbach tätig waren, egal in welchen Bereichen. Auch ein herzliches Dankeschön an die Gemeindearbeiter für ihre Arbeit und den Ratsmitgliedern sowie den Beigeordneten Sabine Roth und Maria Nicklas für die gute Zusammenarbeit und die Unterstützung. 

Auch für 2016 gilt: Je mehr Bürgerinnen und Bürger sich in die Dorfgemeinschaft einbringen und mitarbeiten, desto mehr können wir gemeinsam zum Wohle Aller erreichen. 

Für das neue Jahr 2016 haben wir uns einiges in Dernbach vorgenommen. So werden wir die Offenhaltungsmaßnahmen weiter führen. Wichtig ist dabei, dass die bisher freigestellten Flächen beweidet oder bewirtschaftet werden. Die Nutzung und Vermarktung des Obstes soll verstärkt werden. Das Schafschurfest am 29.05.2016 dient nicht nur der Werbung für unser Dorf, sondern soll auch dazu beitragen, dass unsere Offenhaltungsmaßnahmen vielen Gästen aus Nah und Fern bekannt werden.  
Im Bereich der Dorferneuerung wollen wir 2016 ein großes Stück weiter kommen. So wird der Gemeinderat darüber zu beraten haben, wie die Flächen nach Abriss der Gebäude gestaltet werden können. Hier soll uns das Ingenieurbüro „werkplan“ aus Kaiserslautern unterstützen. Allerdings müssen wir uns in Geduld üben, bis wir Eigentümer div. Flächen geworden sind. 

Im letzten Bürgerbrief habe ich Sie davon unterrichtet, dass im Pfalzteich 3 schöne Bauplätze von der Gemeinde verkauft werden. Die Verkäufe sollen 2016 abgeschlossen werden. Wenn Sie Interesse haben oder jemanden kennen, der Interesse hat, können Sie sich gerne mit mir in Verbindung setzen. 
Soviel in Kürze zu den politischen Schwerpunkten. Darüber hinaus ist das „normale Alltagsgeschäft“ zu erledigen und z.B. die Arbeiten am Weg D 4 endlich zu Ende zu bringen. 
Flüchtlinge in Dernbach

Mittlerweile haben sich unsere Flüchtlinge gut in Dernbach eingelebt. Ich bin sehr froh, dass viele Menschen den Flüchtlingen helfen wollen. Viele haben schon nachgefragt, was die Menschen am nötigsten derzeit brauchen. Damit wir die Flüchtlingshilfe und die Betreuung besser bei uns besser koordinieren können, möchte ich Ihnen Bernhard Dietrich und Peter Krausser als Ansprechpartner nennen. Ulrike Schnepf möchte sich speziell um die Kinderbetreuung kümmern. Die Kinder werden im Januar 2016 eingeschult bzw. kommen in den Kindergarten. Gerade die Erstausstattung an Schulmaterialien wird hier ein Thema sein. Aber auch Elektrogeräte wie Fernseher oder Kühlschrank können noch benötigt werden. Bitte kontaktieren Sie Bernhard Dietrich und Peter Krausser bzw. Ulrike Schnepf, wenn Sie solche Gegenstände für die Flüchtlinge spenden wollen. Sie wissen am besten, was gerade benötigt wird.
Ausdrücklich möchte ich mich bei den o.g. Ansprechpartnern für ihr Engagement bei der Betreuung der Flüchtlinge bedanken!

Aufgrund der Sprachprobleme ist leider eine Verständigung derzeit noch schwierig, „mit Händen und Füßen“ aber nicht unmöglich. Nehmen wir die Flüchtlinge in unsere Dorfgemeinschaft auf!
Sternsinger

Auch 2016 werden die Sternsinger durch Dernbach ziehen und Spenden für karitative Zwecke sammeln. Ich finde diese Aktion sehr lobenswert und bitte Sie um Unterstützung. Die Kinder kommen am Samstag, den 09.01.2016. Schon jetzt ein Dankeschön an alle mitwirkenden Kinder und deren Betreuerinnen. 

Heimatverein Dernbach e.V.

Im letzten Jahr hat der Heimatverein wieder div. Maßnahmen in Dernbach finanziert, die in Zeiten von leeren Gemeindekassen so nicht möglich gewesen wären. Nennen möchte ich die Anschaffung des Klettergerüstes auf dem Spielplatz für 3.600,- €. Dazu kommt noch der Fallschutz für alle Spielgeräte für 600,- €. Auch der Ausflug der Jugendlichen in den Fun-Forest-Abenteuerpark in Kandel sowie die Seniorenfahrt wurden vom Heimatverein finanziert. Für Offenhaltungsmaßnahmen wurden 1.100,- € ausgegeben. Hierfür bekam der Heimatverein einen Zuschuss vom „Förderverein zum Schutz und zur Pflege von Natur und Landschaft der Südlichen Weinstraße e.V.“  von 550,- €. Die vier neuen Zelte für die Kerwe kosteten 3.000,- €. 

Auch 2016 soll die Seniorenfahrt und der Ausflug der „Dernbacher-Kids“ über den Heimatverein finanziert werden. Die Jugendlichen mit Betreuer fahren am Samstag, den 5.11.2016 ins Dynamikum nach Pirmasens. Bitte merkt euch diesen Termin schon mal vor. 

Die Vorstandschaft hat beschlossen, zur Förderung der Offenhaltung von Privatleuten wieder Sprit (Aspen) für Freischneider, etc. zentral zu erwerben und auf die Antragsteller zu verteilen. Jede(r) der/die sich um die Offenhaltung von Flächen, egal ob eigene oder fremde, auf Dernbacher Gemarkung bemüht und hierfür Sprit (Aspen) benötigt, kann eine Förderung erhalten. Bitte geben Sie den beigefügten Antrag bis 31.01.2016 bei mir ab. 

Wenn Sie die Arbeit des Heimatvereins Dernbach e.V. unterstützen wollen, können Sie Mitglied werden oder eine Spende tätigen. Sowohl der Mitgliedsbeitrag als auch die Spende sind steuerlich abzugsfähig. Den Mitgliedsantrag finden Sie auf der Gemeindehomepage unter „Dernbach und seine Menschen“ - „Heimatverein“ zum Download. 
Senioren

Der 1. Seniorennachmittag im neuen Jahr findet am Montag, den 11.01.2016 ab 15:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt. Alle Seniorinnen und Senioren sind herzlich eingeladen. 

Änderung bei Gratulationen zu Geburtstagen
Das Meldeamt der Verbandsgemeinde Annweiler hat darüber informiert, dass das Bundesmeldegesetz geändert wurde. Dadurch erhalten wir nur noch die Geburtsdaten zum 70. Geburtstag sowie für alle weiteren 5 Jahren mitgeteilt. Das hat zur Folge, dass die Beigeordneten oder ich leider nicht mehr ab dem 81. Geburtstag jährlich zum Gratulieren kommen können, da wir diese Daten nicht mehr erhalten. Daher wird die Ortsgemeinde ab 01.01.2016 zum 70. Geburtstag sowie jedem weiteren 5. Geburtstag den Jubilaren gratulieren.
Streu- und Räumpflicht

Auch wenn der Winter bisher auf sich warten ließ, möchte ich auf die Streu- und Räumpflicht bei Eis- und Schneeglätte hinweisen. Alle Anlieger von Straßen und Wegen sind hierzu verpflichtet. 

Chorprojekt mit Kindern „Der kleine Tag“

Erfreulicherweise haben sich schon einige Kinder und Erwachsene aus Dernbach und der Umgebung für das Chorprojekt mit Kindern unseres Projektchores angemeldet. Die erste Probe ist am Samstag, den 23.01.2016 im Dorfgemeinschaftshaus von 10:00 Uhr bis ca. 13:00 Uhr. 

Christbaumsammeln

Die Jugendfeuerwehr Dernbach wird auch 2016 wieder die Weihnachtsbäume einsammeln. Wer seinen Christbaum mitgeben möchte, kann diesen am Samstag, den 23.01.2016 vor die Tür legen. Die Jugendfeuerwehr holt die Bäume ab 14:00 Uhr ab. Wer eine Spende hierfür machen möchte, kann dies selbstredend gerne tun. 

Termine zum Vormerken
25.01.2016: Gemeinderatsitzung im Dorfgemeinschaftshaus ab 20:00 Uhr

01.02.2016: Seniorenfasching ab 15:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus

24.04.2016: Sommertagsumzug in Dernbach

29.05.2016: Schafschurfest auf dem Sportplatz in Dernbach

26.06.2016: Familienfest

16.07. - 19.07.2016: Kerwe in Dernbach

05.11.2016: Fahrt des Heimatvereins Dernbach e.V. mit den Kindern und Jugendlichen aus 


         Dernbach ins Dynamikum nach Pirmasens
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