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                                  27.10.2016
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
einige haben es schon mitbekommen: Der Südwestrundfunk war zu Dreharbeiten in Dernbach! Für die Sendung „Hierzuland“ in der Landesschau wurde ein Beitrag bei uns gedreht. Als Motiv wurde die Straße „In den Dreimorgen“ vom SWR ausgesucht. Die Sendung wird am Donnerstag, den 3.11.2016 ab 18:45 Uhr im 3. Programm ausgestrahlt. Ich bin mal echt gespannt wie der Film wird!! 
Lichterfest zum Reformationstag

Die prot. Kirchengemeinde Dernbach-Ramberg lädt alle zum Lichterfest zum Reformationstag am Samstag, den 29.10.2016 nach Dernbach ein. Der Gottesdienst beginnt um 18:00 Uhr in der Gustav-Adolf-Kirche und wird vom Projektchor Dernbach musikalisch mit gestaltet. Anschließend ist ein Umtrunk auf dem Kirchenvorplatz vorgesehen. Es gibt u.a. selbstgemachten Glühwein. Hier spielt die Dernbachtaler Mundharmie. Lassen Sie sich dieses schöne Szenario der vielen Lichter rund um die Kirche nicht entgehen. 

Ausflug ins Dynamikum

Wie bereits mehrfach berichtet, lädt der Heimatverein Dernbach e.V. alle Kinder und Jugendliche samt Betreuer zur gemeinsamen Fahrt ins Dynamikum nach Pirmasens ein. Abfahrt ist am Samstag, den 5.11.2016 um 10:00 Uhr am Dr.-Lukas-Grünenwald-Platz. Wer noch kurzentschlossen mitfahren möchte, soll sich bitte bei 1. Beigeordneten Sabine Roth anmelden. 

Gedenkfeier 

Die Gräbersegnung zu Allerheiligen und die Gedenkfeier zum Volkstrauertag findet am Sonntag, den 06.11.2016 ab 14:30 Uhr auf dem Friedhof in Dernbach statt. Bei schlechtem Wetter ist die Veranstaltung in der Einsegnungshalle. Im Anschluss bieten wir Kaffee und Kuchen im Dorfgemeinschaftshaus an. Hierzu sind alle herzlich eingeladen. Wer einen Kuchen spenden möchte, soll sich bitte bei den Beigeordneten Sabine Roth und Maria Nicklas oder bei mir melden. Herzlichen Dank vorab. In diesem Zusammenhang möchte ich auf die Sammlung für den Volksbund Deutscher Kriegsgräberfürsorge hinweisen. Sie können die Spende im Rahmen der Gedenkfeier oder bei mir abgeben. 
Seniorennachmittag

Am Montag, den 7.11.2016 ist ab 15:00 Uhr der nächste Seniorennachmittag im Dorfgemeinschaftshaus. Hierzu sind alle Seniorinnen und Senioren herzlich eingeladen. Vorgesehen ist ein Bastelnachmitttag. Bitte bringen Sie daher kleine Scheren (Bastelscheren), Kleber, Zangen, Kartons oder Schachteln, etc. mit. Ich hoffe sehr, dass viele dieses Angebot annehmen. 

St. Martinsumzug in Ramberg

Am Freitag, den 11.11.2016 feiert die Kath. Kindertagesstätte St. Josef, Ramberg-Dernbach in Zusammenarbeit mit der Feuerwehr Ramberg den heiligen St. Martin. Beginn ist um 
17:00  Uhr mit einem Wortgottesdienst und anschließendem Umzug. Dieser startet um ca. 17.45 Uhr von der Kirche aus. Im Anschluss sorgt die Feuerwehr Ramberg für das leibliche Wohl und lädt herzlich dazu ein. Es gibt eine vielversprechende Tombola zu Gunsten der Kindertagesstätte. Jedes Kind erhält eine Martinsbrezel, gespendet vom Pfälzerwaldverein.

Anträge Weidetierhalter

Auch 2016 möchte die Ortsgemeinde engagierte Weidetierhalter, die sich für die Offenhaltung einsetzen, finanziell unterstützen. Als Anlage habe ich dem Bürgerbrief den Zuschussantrag für Weidetierhalter beigefügt. 

Bitte geben Sie diesen Antrag bis spätestens 10.12.2016 bei mir ab. 

Später eingehende Anträge können nicht mehr berücksichtigt werden, da über diese Anträge in der Gemeinderatssitzung am 15.12.2016 entschieden wird. 

Revierübergreifende Jagd
Am Freitag, den 25.11.2016 findet vormittags auf der Westseite des Dernbachtales eine revierübergreifende Jagd statt. Ich bitte die Bevölkerung dies zu berücksichtigen und hoffe auf einen guten Jagderfolg, vor allem bei dem Schwarzwild. Die Jagdpächter haben angekündigt, im Winter auch auf der Ostseite des Tales Drückjagden durchzuführen. 
In diesem Zusammenhang möchte ich auch die Grundstückseigentümer zur Sitzung der Jagdgenossenschaft am Dienstag, den 20.12.2016 ab 20:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus einladen. 

Adventsmusik

Am Sonntag, den 27.11.2016 (1. Advent) lade ich Sie alle ab 17:00 Uhr zur Adventsmusik unter dem Tannenbaum in der Forststraße ein. Die Blaskapelle aus Mörlheim wird uns musikalisch auf die Vorweihnachtszeit einstimmen. Die Freiwillige Feuerwehr wird selbstgemachten Glühwein sowie Kinderpunsch ausschenken. Nutzen Sie die Gelegenheit zur gemütlichen Runde in adventlicher Atmosphäre. Die Gewinner des Luftballonwettbewerbs zum Familienfest erhalten ihre Preise. Den Tannenbaum werden wir am Freitag, den 25.11.2016 ab 15:00 Uhr schlagen und aufstellen und am Samstag, den 26.11.2016 ab 9:00 Uhr schmücken. Helferinnen und Helfer sind herzlich willkommen. Auch die von Dernbacher Bürgerinnen und Bürgern selbst gebastelte Krippe wird wieder aufgebaut. 

Sitzung AG II Offenhaltung

Die jährliche Sitzung der Arbeitsgruppe II findet am Donnerstag, den 1.12.2016 ab 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt. Hierzu lade ich die Mitglieder der AG II sowie alle an der Offenhaltung der Landschaft und der Streuobstwiesen Interessierte ein. Gemeinsam wollen wir die Schwerpunkte der Arbeiten im Winter festlegen.  

Gemeindearbeiter

Zur Unterstützung unseres Teams an Gemeindearbeiter suchen wir demnächst Verstärkung. Wer Interesse an allerlei Tätigkeiten in unserer Gemeinde hat, kann sich gerne bei mir melden. Wir bieten abwechslungsreiche Tätigkeiten bei angemessener Bezahlung. 

Termine zum Vormerken
22.11.2016: Vorstandsitzung Heimatverein Dernbach e.V. ab 20:00 Uhr im DGH
05.12.2016: Weihnachtsfeier der Senioren

09.12.2016: Weihnachtskonzert des Projektchores in der kath. Kirche ab 19:30 Uhr

10.12.2016: Grenzbegehung ab 9:00 Uhr; Treffpunkt: Parkplatz Forststraße
15.12.2016: Mitgliederversammlung des Heimatvereins ab 19:00 Uhr im DGH

15.12.2016: Gemeinderatssitzung ab 20:00 Uhr im DGH

16.12.2016: Adventsgottesdienst der Kita in der kath. Kirche in Dernbach

Ihr       
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