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                               28.01.2016
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

das Faschingswochenende rückt immer näher und damit der Höhepunkt der närrischen Zeit. In Dernbach und Ramberg finden auch div. Faschingsveranstaltungen statt, zu denen ich Sie - auch im Namen des Ortsbürgermeisters aus Ramberg Jürgen Munz - herzlichen einladen möchte. Am Montag, den 1.02.2016 ist Seniorenfasching im Dorfgemeinschaftshaus. Beginn ist ab 15:00 Uhr. Neben div. Vorträgen wird die Kinder- und Jugendgarde aus Rinnthal einen Tanz aufführen. Am Aschermittwoch (10.02.2016) lädt die Feuerwehr Dernbach zum Heringsessen ab 18:30 Uhr ins Feuerwehrhaus ein. Die Veranstaltungen in Ramberg bitte ich der Anlage zum Bürgerbrief zu entnehmen.

Offenhaltungsmaßnahmen

Der nächste Arbeitseinsatz zur Offenhaltung findet am Samstag, den 06.02.2016 ab 8:00 Uhr statt. Wir wollen am „Neuen Weg“ auf der Fläche von letztem Jahr weiter arbeiten (gegenüber den Weihern). Wer mithelfen möchte, ist herzlich willkommen. Bitte bringen Sie Gabel, Rechen und ggf. Motorsäge mit. Für Sprit sowie Essen und Trinken sorgt die Ortsgemeinde. 

Flüchtlingstreffen in Ramberg am 16.02.2016
Das nächste Treffen zwischen Ehrenamtlichen und Flüchtlingen ist am Dienstag, den 16.02.2016 von 18:00 Uhr bis 20:00 Uhr im Mariensaal in Ramberg. Alle Flüchtlinge und die ehrenamtlichen Helferinnen und Helfer sowie Interessierte sind hierzu eingeladen. 
Fackelwanderung

Die Sport- und Kulturgemeinde Dernbach e.V. lädt zur diesjährigen Fackelwanderung am Samstag, den 20.02.2016 die gesamte Bevölkerung und Gäste ein. Los geht’s ab 19:00 Uhr am Brunnen in der Forststraße. Abschluss ist am Dorfgemeinschaftshaus. Für atmosphärisches Licht sorgen die Schwedenfeuer entlang der Strecke. Herzlichen Dank an die Freiwillige Feuerwehr Dernbach, die den Brandschutz sicherstellen wird. Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass der Parkplatz am Dorfgemeinschaftshaus an diesem Tag teilweise gesperrt ist. 
Landtagswahlen
Am 13.03.2016 sind die Landtagswahlen in Rheinland-Pfalz. Wer als Wahlhelferin oder Wahlhelfer mitarbeiten möchte, kann sich gerne bei mir melden. 
Dank Sternsinger Betreuer 2016

Ganz herzlich möchte sich die Ortsgemeinde Dernbach bei den Verantwortlichen der Sternsingeraktion 2016 in Dernbach und Ramberg bedanken. Alle Dernbacher Kinder und Betreuerinnen haben sich sehr über die Gastfreundschaft und das leckere Essen in Ramberg gefreut und möchten sich auf diesem Weg beim Team rund um Claudia Störtz bedanken. Vielen Dank auch an Silvia Valentin für die Organisation und Durchführung in Dernbach und Renate Köder sowie an alle weiteren Betreuerinnen und Beteiligten. 

Gemeindeschwester plus
Die Fachkraft des Modellprojektes „Gemeindeschwester plus“ berät ältere Menschen über Hilfsmöglichkeiten, die den Alltag erleichtern und informiert über entsprechende Angebote aus der Umgebung. Gedacht ist dieses Projekt für Menschen ab 80 Jahre, die nicht pflegebedürftig sind. Für Dernbach ist Frau Bianca Schard zuständig (TelNr. 06349/963004). Frau Schard wird sich beim Seniorennachmittag am 07.03.2016 vorstellen. Bei Fragen zu diesem Projekt können Sie sich auch mit 1. Beigeordneten Sabine Roth in Verbindung setzen. 
Termine zum Vormerken
07.03.2016: Seniorennachmittag ab 15:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus

17.03.2016: Sitzung Gemeinderat mit Einwohnerfragestunde

24.04.2016: Sommertagsumzug in Dernbach

29.05.2016: Schafschurfest auf dem Sportplatz in Dernbach

26.06.2016: Familienfest

16.07. - 19.07.2016: Kerwe in Dernbach

05.09.2016: Seniorenfahrt nach Miltenberg

05.11.2016: Fahrt des Heimatvereins Dernbach e.V. mit den Kindern und Jugendlichen aus 


         Dernbach ins Dynamikum nach Pirmasens
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