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                                  24.02.2016
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

diese Tage war zu lesen, dass der Januar 2016 der wärmste Januar seit Beginn der Wetteraufzeichnungen war. Auch mein persönlicher Eindruck ist, dass wir viel Schmuddelwetter hatten, anstatt kalte klare schöne Wintertage oder Schnee. 

Dem schlechten Wetter fielen nicht nur viele Faschingsumzüge zum Opfer, sondern auch die Fackelwanderung der Sport- und Kulturgemeinde Dernbach e.V. musste letzten Samstag abgesagt werden. Aber aufgeschoben ist nicht aufgehoben. Die Organisatoren um Ingrid Hörner und Armin Grünenwald haben entschieden die Fackelwanderung am Samstag, den 27.02.2016 nachzuholen. Also darf ich Sie erneut im Namen der Sport- und Kulturgemeinde Dernbach e.V. zur Fackelwanderung einladen in der Hoffnung, dass Petrus ein Einsehen mit uns Dernbacher hat. Kommen Sie und machen Sie bei diesem schönen Event mit Schwedenfeuer entlang der Strecke mit. Los geht’s ab 19:00 Uhr am Brunnen in der Forststraße. Abschluss ist am Dorfgemeinschaftshaus. Herzlichen Dank vorab an die Freiwillige Feuerwehr Dernbach, die den Brandschutz sicherstellen wird. Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass der Parkplatz am Dorfgemeinschaftshaus an diesem Tag teilweise gesperrt ist. 

Offenhaltungsmaßnahmen

Der letzte Arbeitseinsatz zur Offenhaltung in diesem Winterhalbjahr findet am Samstag, den 27.02.2016 ab 8:00 Uhr statt. Wir wollen am „Neuen Weg“ auf der bereits bearbeiteten Fläche weiter arbeiten (gegenüber den Weihern). Wer mithelfen möchte, ist herzlich willkommen. Bitte bringen Sie Gabel, Rechen und ggf. Motorsäge mit. Für Sprit sowie Essen und Trinken sorgt die Ortsgemeinde.
Weltgebetstag der Frauen

Am Mittwoch, den 02.03.2016 findet ab 18:00 Uhr der ökumenische Weltgebetstag der Frauen im Dorfgemeinschaftshaus Dernbach statt. Hierzu ist die Bevölkerung aus Dernbach und Ramberg herzlich eingeladen. Dieses Jahr  wird über das Leben und die Kultur in Kuba berichtet. Das Vorbereitungsteam hat im Anschluss kleine Leckereien aus der kubanischen Küche zum Probieren vorbereitet. 
Landtagswahlen
Am 13.03.2016 sind die Landtagswahlen in Rheinland-Pfalz. Die Wahlzettel sollten Sie aller erhalten haben. Bitte machen Sie von Ihrem Wahlrecht Gebrauch. Das Wahllokal ist von 8:00 Uhr bis 18:00 Uhr geöffnet. Herzlichen Dank an alle Wahlhelferinnen und Wahlhelfer. Die Auszählung der Stimmzettel ab 18:00 Uhr ist wie immer öffentlich. 
Seniorennachmittag
Am Montag, den 07.03.2016 findet ab 15:00 Uhr der nächste Seniorennachmittag im Dorfgemeinschaftshaus statt. Frau Bianca Schard wird das Modellprojekt „Gemeindeschwester plus“ vorstellen. Alle Seniorinnen und Senioren sind dazu herzlich eingeladen. 
Dank an NABU

Die Ortsgemeinde bekommt vom NABU eine Winterlinde, Baum des Jahres 2016, geschenkt. Vielen Dank hierfür! Diesen schönen Baum werden wir am Freitagnachmittag an den Weg zum Dernbacher Haus pflanzen, damit möglichst viele diesen bewundern können. 

Termine zum Vormerken
29.02.2016: Sitzung Gemeinderat mit Einwohnerfragestunde ab 20:00 Uhr im DGH
05.03.2016: ab 14:00 Uhr nächste Probe für das Musical des Projektchores im DGH

01.04.2016: Mitgliederversammlung der Sport- und Kulturgemeinde Dernbach e.V. ab 19:00 


        Uhr im Dorfgemeinschaftshaus

04.04.2016: Seniorennachmittag ab 15:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus

09.04.2016: Info-Börse zum Thema „Flüchtlinge“ im Kreishaus SÜW von 9:00 - 16:00 Uhr

24.04.2016: Sommertagsumzug in Dernbach

29.05.2016: Schafschurfest auf dem Sportplatz in Dernbach

26.06.2016: Familienfest

16.07. - 19.07.2016: Kerwe in Dernbach

05.09.2016: Seniorenfahrt nach Miltenberg

05.11.2016: Fahrt des Heimatvereins Dernbach e.V. mit den Kindern und Jugendlichen aus 


         Dernbach ins Dynamikum nach Pirmasens

Ihr       
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