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                                26.03.2016
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

nach den furchtbaren Terroranschlägen von Paris und Istanbul folgt nun Brüssel. Eigentlich müsste man diese traurige Liste von Terrorzielen weltweit noch vergrößern. Ich habe noch nie verstanden, was Menschen bewegt Unschuldige zu ermorden. Diese Fanatiker wollen bewusst Angst in Europa schüren. Wir dürfen nicht zulassen, dass solche Unmenschen Einfluss auf unser freiheitliches Leben in Deutschland und Europa nehmen oder gar unsere Mitmenschlichkeit beeinflussen. Vielleicht nutzen Sie ja die Ostertage zum stillen Gedenken an die Opfer von Terror und Gewalt in den zahlreich angebotenen Gottesdiensten der christlichen Kirchen und zum Gebet für Frieden auf der Welt. 

Ich wünsche uns schöne und friedliche Ostertage! 

Der Brunnen am Pfalzhof wurde wieder österlich geschmückt und erfreut Einheimische und Gäste gleichermaßen. Es ist jedes Jahr ein tolles Bild, wenn man das Dorf von Süden hereinfährt. Herzlichen Dank an Gerda Dietrich, Paul Glaser und Edwin Gensheimer für die viele Arbeit. Gerda Dietrich hat die Krone gebunden und  über 300 Eier angemalt und zu Ketten zusammen gefügt. Insgesamt ist der Brunnen mit über 900 Eiern geschmückt. 
Der Buchs stammt von Ingrid Krausser.

Auch sollte der Frühling nun bald richtig Einzug in das Dernbachtal halten. Daher bietet es sich an, dass wir „Frühjahrsputz“ in der Landschaft machen. Am Samstag, den 02.04.2016 findet der „Tag der sauberen Landschaft“ in Dernbach statt. Wir wollen gemeinsam Müll und Unrat von unseren Wiesen, Felder und Wälder sammeln, den - leider - immer noch einige Zeitgenossen hinterlassen. Es wäre schön, wenn sich viele an dieser Aktion beteiligen. Treffpunkt ist um 14:00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. Anschließend sind alle Helferinnen und Helfer zu einem Umtrunk und Imbiss eingeladen. Ich möchte darauf hinweisen, dass in dem Container kein Haus-/Sperr-oder Sondermüll entsorgt werden darf. 

Den Winter wollen wir am Sonntag, den 24.04.2016 endgültig vertreiben. An diesem Tag findet ab 14:00 Uhr der traditionelle Sommertagsumzug des Kindergartens in Dernbach statt. Nach dem Sommertagsspiel der Kinder wird der Winter vor dem Dorfgemeinschaftshaus verbrannt. Bitte beachten Sie, dass der obere Teil des Parkplatzes an diesem daher Tag gesperrt ist. 
Im Anschluss lade ich Sie alle zu Kaffee und Kuchen ins Dorfgemeinschaftshaus ein. Wer einen Kuchen spenden möchte, kann dies gerne tun, herzlichen Dank vorab! 
Wir wollen auch „unsere Dernbacher Flüchtlinge“ zu dieser Veranstaltung und zum gemütlichen Beisammensein einladen, damit wir uns alle besser kennen lernen. Integration ist ein sehr wichtiges Thema. Mittlerweile sind ja in der Hauptstraße 8 neue syrische Flüchtlinge eingezogen. Das Sprachproblem bekommen wir mit gutem Willen sicher auch in den Griff. Zumal Khalil von der Hauptstraße sehr gut englisch spricht und als Übersetzer fungieren kann. Der Besuch der Deutschkurse wirkt sich demnächst sicher auch positiv zur Überwindung der Sprachprobleme aus. Dernbach ist ein offenes Dorf und heißt alle herzlich ohne Vorbehalte willkommen. 
Seit dieser Woche werden die syrischen Männer mit Arbeiten in der Gemeinde betraut. Dies dient nicht nur der Integration, sondern fördert auch das Gemeinwohl. Bitte begegnen Sie „unseren neuen Gemeindearbeitern“ verständnisvoll und hilfsbereit, gerade dann, wenn vielleicht mal nicht alles auf Anhieb klappt oder Fragen auftreten. 

Da laut Wetterprognosen nicht mehr mit starkem Nachtfrost zu rechnen ist, haben wir das Wasser auf dem Friedhof wieder angestellt. Es gab bis in die letzten Tage immer noch Frost, so dass die Gefahr eines Wasserrohrbruches zu groß war.
Proben für Musical

Die nächsten Proben für das Musical „Der kleine Tag“ finden am Samstag, den 02.04. und am Samstag, den 30.04. jeweils von 10:00 Uhr bis 12:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt. Die Aufführung ist für Samstag, den 04.06.2016 ab 17:00 Uhr in der katholischen Kirche zu Dernbach geplant. Merken Sie sich diesen Termin bitte schon jetzt vor. 

Kirchen-Cafe

Die prot. Kirchengemeinde lädt im Anschluss an den Gottesdienst am Sonntag, den 03.04.2016 um 9:30 Uhr zum „Kirchen-Cafe“ ein. Dabei soll in lockerer Runde bei einer Tasse Kaffee und Keksen oder Kuchen noch gemütlich beisammen geblieben werden. Wer selbst etwas zum Essen oder Trinken mitbringen möchte, kann dies gerne tun. 

Seniorennachmittag

Am Montag, den 04.04.2016 findet ab 15:00 Uhr der nächste Seniorennachmittag im Dorfgemeinschaftshaus statt. Alle Seniorinnen und Senioren sind dazu herzlich eingeladen. 

Geschwindigkeitskontrollen

Es haben sich die Beschwerden über Raser in der Hauptstraße stark vermehrt. Daher habe ich die Polizei gebeten Geschwindigkeitskontrollen durchzuführen, so dass die uneinsichtigen Verkehrsteilnehmer zur Rechenschaft gezogen werden. Die Sicherheit der Anwohner und Fußgänger hat klar Vorrang. Bitte halten Sie die vorgegebene Geschwindigkeit im gesamten Dorf ein. 

Weg Galgenberg
Leider sorgte ein Brief der Verbandsgemeinde in den letzten Wochen für viel Wirbel bei uns. Mittlerweile haben die Anlieger des Weges D 1 Friedhof - Galgenberg einen weiteren Brief erhalten, in dem die Angelegenheit richtig dargestellt wurde. Ich möchte Ihnen kurz den Hintergrund der Schreiben erläutern. Der Weg durch den Privatwald wurde 2013 mit hohem finanziellen Aufwand ausgebaut und befestigt, so dass die Anlieger wieder an ihre Grundstücke gelangen können. Leider sind Bäume von der Böschung auf den Weg gestürzt und haben diesen beschädigt. Damit zukünftig keine weiteren Wegeschäden entstehen, ist beabsichtigt, dass der Forst die den Weg gefährdenden Bäume fällt. 

Das Holz steht den Eigentümern der Grundstücke zu. Daher verbleibt das Holz auf dem Grundstück und kann von den jeweiligen Eigentümern abgeholt werden. Allerdings dürfte die Grenzfindung in vielen Fällen schwierig sein, da sich viele sehr schmale Grundstücke in diesem Gebiet befinden. Mittlerweile wurden die abzuschneidenden Bäume mit gelben und roten Punkten markiert, so dass Sie sich selbst ein Bild machen können. Noch im Frühjahr soll die Fällaktion stattfinden. 

Wenn Sie das Holz von Ihrem Grundstück nicht abholen wollen, setzen Sie sich bitte mit mir in Verbindung. 

Maibaumstellen 30.04.2016
Auch in diesem Jahr wird die Feuerwehr Dernbach den Maibaum am 30.04.2016 auf den Dr.-Lukas-Grünenwald-Platz stellen. Die Bevölkerung ist herzlich hierzu eingeladen. Für Speis und Trank ist wie üblich ausreichend gesorgt. Die Veranstaltung beginnt um 18:00 Uhr. Der Maibaum wird um 19:00 Uhr gestellt. Bitte beachten Sie, dass der Parkplatz wegen der Veranstaltung an diesem Tag gesperrt ist. 
Schafschurfest

Das diesjährige Schafschurfest auf dem Dernbacher Sportplatz am Sonntag, den 29.05.2016 wirft seine Schatten voraus. Die Vorbereitungen laufen bereits seit einiger Zeit. Nachdem das Schafschurfest 2012 ein wahrer Publikumsmagnet war, erhoffen wir uns auch dieses Jahr wieder eine gute Resonanz. Von 11:00 Uhr bis 17:00 Uhr finden viele verschiedene Aktivitäten statt: So werden die Schafe auf dem Platz geschoren und gezeigt, wie die Wolle weiter verarbeitet wird. Es erfolgen Hütevorführungen mit ausgebildeten Schäferhunden. In div. Ausstellungen des NABU, BUND, Naturparks Pfälzer Wald und der Ortsgemeinde werden die ökologischen Vorteile der Streuobstwiesen sowie der  Offenhaltungsmaßnahmen in Dernbach gezeigt. Auch eine Fotoausstellung zu dem Thema „Schafe und Hund“ wird es zu sehen geben. Selbstredend dürfen kulinarische Köstlichkeiten, gerade auch vom Lamm und Schaf- und Ziegenkäse, nicht fehlen. Die einzelnen Schafrassen werden vorgestellt. Dies wird ein interessantes Fest für die ganze Familie. Natürlich benötigen wir hierzu viele Helferinnen und Helfer für den Auf- und Abbau, die Schafschur und den Ausschank. Bitte melden Sie sich bei mir, wenn Sie bei dieser Veranstaltung mithelfen wollen. Den Ausschank betreibt der Heimatverein Dernbach e.V., so dass gewährleistet ist, dass die Erlöse gemeinnützigen Zwecken in Dernbach zufließen. Machen Sie auch Werbung für dieses tolle Fest. Wenn Sie Flyer oder Plakate benötigen, können Sie mich gerne ansprechen. 
Termine zum Vormerken
01.04.2016: Mitgliederversammlung der Sport- und Kulturgemeinde Dernbach e.V. ab 19:00 


        Uhr im Dorfgemeinschaftshaus

09.04.2016: Info-Börse zum Thema „Flüchtlinge“ im Kreishaus SÜW von 9:00 - 16:00 Uhr

15.04.2016: Mitgliederversammlung Feuerwehrverein ab 19:00 Uhr im Feuerwehrhaus

19.04.2016: Sitzung Ortsgemeinderat ab 20:00 Uhr im DGH

22.05.2016: Jubiläumsfeier 50 Jahre kath. Kindertagesstätte Ramberg-Dernbach

26.06.2016: Familienfest

16.07. - 19.07.2016: Kerwe in Dernbach

05.09.2016: Seniorenfahrt nach Miltenberg

05.11.2016: Fahrt des Heimatvereins Dernbach e.V. mit den Kindern und Jugendlichen aus 


         Dernbach ins Dynamikum nach Pirmasens

Ihr       
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