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Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

das Jahr 2020 ist fast vorüber. Es wird als das Jahr in die Geschichtsbücher eingehen, in dem uns die größten Einschränkungen seit der Nachkriegszeit auferlegt wurden. Alle Vorhaben im privaten, sozialen oder gesellschaftlichen Bereich mussten an die Beschränkungen durch die Corona-Krise angepasst werden. 

Daher waren so gut wie keine Veranstaltungen in unserem Dorf im Jahresverlauf möglich. Darunter leidet die Dorfgemeinschaft, wenn gerade die sozialen Kontakte in vorher nie gekannter Weise eingeschränkt wurden. Gerade unsere älteren Mitbürgerinnen und Mitbürger sind auf die täglichen Kontakte mit Freunden, Nachbarn und Verwandten angewiesen, wenn keine Vereinsamung drohen soll. 

In vielen Gesprächen habe ich festgestellt, dass die Dernbacher „im kleinen Kreis“ die sozialen Kontakte aufrechterhalten haben – das ist gut so und wichtig. Auch wurde die „Kerwe in den Gaststätten“ sehr gut angenommen. Die Freude über die  gemeinsamen Begegnungen war förmlich zu spüren. 
Wir haben viele Neubürgerinnen und Neubürger in Dernbach. Es ist sehr erfreulich, dass viele Menschen Dernbach als attraktiven Wohnort schätzen. Ich gehe davon aus, dass mind. ein Drittel der Einwohner weniger als 5 Jahre in Dernbach wohnen. 

Dieses Jahr war es aber gerade für unsere Neubürgerinnen und Neubürger schwierig Kontakt mit den anderen aus dem Dorf zu bekommen. Daher die Bitte an alle: Gehen wir gemeinsam aufeinander zu, warten wir nicht ab, bis der andere beim Spazieren gehen zuerst das Gespräch sucht, sondern jeder kann den ersten Schritt zum Gespräch tun. Ich hatte mir das vorgenommen und durfte wirklich tolle Menschen neu kennen lernen, die in unser Dorf gezogen sind.
Die Zeit vor Weihnachten kann uns froh stimmen. Auch wenn die Tage früher dunkel werden, leuchten doch viele helle Lichter an den Fenstern oder den Gärten. Auch haben fleißige Helferinnen und Helfer wieder den Brunnen am Pfalzhof weihnachtlich geschmückt und den Tannenbaum in der Forststraße samt Krippe aufgebaut, vielen Dank hierfür. Erfreuen wir uns daran. 
Den Tannenbaum in der Forststraße stiftete dieses Jahr meine Familie. Vielen Dank auch an Familie Hahn und Hedi Brück für die Stromversorgung. 

Gerade weil es 2020 schwierig war, möchte ich mich bei allen bedanken, die sich für Dernbach, die Dorfgemeinschaft und die Bevölkerung egal in welcher Form engagiert haben. Ohne ehrenamtliches Engagement geht es in einem kleinen Dorf wie dem unseren nicht. Nur wenn wirklich viele mithelfen und sich einbringen, wächst die Dorfgemeinschaft, so dass alle was davon haben und gerne hier leben. 
Herzlichen Dank an alle (aus Vereinfachungsgründen habe ich mal die männliche, mal die weibliche Form gewählt) Gemeindebediensteten, Gemeinderäte, Funktionsträgerinnen in den verschiedenen Gremien von Kirchen und Vereinen, Dorfverschönerer, Blumengießerinnen, Straßenfeger, Mitstreiter bei der Landschaftsoffenhaltung und Weidetierhaltung, Nachbarschaftshilfen, Streitschlichterinnen, Feuerwehrleuten, Kümmerer………Habe ich jemanden vergessen? Mit Sicherheit, dann sage ich gerade Ihnen DANKE, dass Sie sich in Dernbach ehrenamtlich engagieren, egal wo, egal wie, egal wann!
Schauen wir positiv gestimmt und hoffnungsvoll auf das neue Jahr. Ich bin sicher, es werden wieder Treffen und soziale Kontakte möglich sein! Lassen Sie uns gemeinsam die Dorfgemeinschaft stärken.  
Info des Sternsinger-Teams für die Aktion 2021

Liebe Dernbacher,

die Weihnachtszeit wird in diesem Jahr anders sein.

Pandemiebedingt werden wir leider auch keine Sternsinger-Aktion durchführen können, wie wir es gewohnt sind. Aber gerade in diesen schweren Zeiten fehlt das Geld in den sowieso armen Ländern erst recht! Deshalb erhalten Sie mit dem Weihnachts-Pfarrbrief eine Spendentüte und einen Segensstreifen für Ihre Haustür zum Selbstanbringen. 

Bitte spenden Sie auch in diesem Jahr an das Kindermissionswerk, welches die Gelder bedarfsgerecht an viele Brennpunkte auf dieser Welt verteilt! Die Projekte werden regelmäßig kontrolliert, sodass alles Geld auch zielgerichtet verwendet wird.

Bleiben Sie gesund!

Claudia Störtz und das Sternsinger-Team
Konjunkturhilfen Wald
Nach Informationen der Bundeslandwirtschaftsministerin werden im Rahmen eines Konjunkturpakets "Wald" insgesamt rund 700 Mio. Euro Waldhilfen vom Bund zur Verfügung gestellt. Kommunale und private Forstbetriebe und Waldbesitzer können Fördermittel beantragen. Weitere Informationen können Sie unter https://www.bundeswaldpraemie.de/  ersehen.  

Gewinnspiel bei „Kerwe in den Gaststätten“
Zur Unterstützung der Gastronomiebetriebe hatten wir an der Kerwe ein Gewinnspiel durchgeführt. Eigentlich hätten die Gewinner bei der Adventsmusik mit Glühweinumtrunk am Tannenbaum gezogen werden sollen, was aber coronabedingt leider nicht möglich war. Daher haben wir in der letzten Gemeinderatssitzung die Gewinnerinnen und Gewinner gezogen. Diese werden schriftlich benachrichtigt und erhalten die Gutscheine per Post zugestellt. 

Sanierung Brücken
Die maroden Brücken über den Dernbach am Sportplatz sowie in der Ortsmitte werden voraussichtlich Anfang 2021 erneuert. Es ist erforderlich, dass die Brücken zunächst abgerissen werden, so dass die Fundamente sichtbar sind. Bis zur Montage der neuen Brücken kann u.U. einige Zeit verstreichen, so dass die Stelle nicht passierbar sein wird. Bitte nutzen in dieser Zeit eine andere Brücke bzw. einen anderen Weg. Ich bitte um Verständnis. 

Feuerwerk an Silvester

Unabhängig von einem evtl. Verbot von Feuerwerk durch die Landesregierung möchte ich darauf hinweisen, dass nach § 23 Abs. 1 der Ersten Verordnung zum Sprengstoffgesetz (1. SprengV) das Abrennen von pyrotechnischen Gegenständen in unmittelbarer Nähe von Kirchen, Krankenhäusern, Kinder- und Altersheimen sowie besonders brandempfindlichen Gebäuden oder Anlagen verboten ist. Zu diesen besonders brandempfindlichen Gebäuden und Anlagen gehört m.E. das Anwesen „Pfalzhof“, da hier viel Heu und Stroh gelagert wird. Ich bitte um Beachtung.
Weihnachtsgruß der Ortsgemeinde und des Heimatvereins Dernbach e.V.

Als kleine Geste der Anerkennung und der Zuversicht erhielten unsere Jüngsten und Ältesten im Dorf ein kleines Geschenk zu Nikolaus bzw. Weihnachten, finanziert je zur Hälfte von der Ortsgemeinde und dem Heimatverein Dernbach e.V. 

Ich wünsche Ihnen von Herzen ein frohes Weihnachtsfest und ein gutes neues Jahr und hoffe Sie alle gesund demnächst in Dernbach wieder zu treffen.

Ihr 
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