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Kerwe in den Gaststätten

Liebe Bürgerinnen und Bürger,

ich lade Sie alle herzlich ein dieses Jahr die Dernbacher Keerschehooge - Kerwe am Samstag, den 17.07.2021 und Sonntag, den 18.07.2021 in den Gaststätten von Dernbach zu feiern. 

Wie bereits im letzten Bürgerbrief erläutert, hat der Gemeinderat aufgrund der Bestimmungen zur Corona-Pandemie entschieden auch 2021 die Kerwe nicht wie üblich zu feiern. Bei „Kerwe in den Gaststätten“ können wir nicht nur unsere Gastronomen unterstützen, sondern auch gemeinsam die Dorfgemeinschaft aufleben lassen. Treffen wir Verwandte, Freunde, Nachbarn und Bekannte am Kerwewochenende in den Dernbacher Gaststätten, anstatt auf dem Festplatz. 

Als Rahmenprogramm ist folgendes geplant: Der Kerwegottesdienst findet am Kerwesamstag (17.07.2021) um 18:00 Uhr im Freien vor der prot. Kirche statt. Es ist keine Anmeldung erforderlich. Auch ist der Platz groß genug, dass alle an dem Kerwegottesdienst teilnehmen können. Nach dem Gottesdienst wollen wir gemeinsam in die Forststraße gehen. Denn der Kerwebaum wird von den Gemeinderäten in einem kleinen Umzug durch das Dorf in die Forststraße getragen. Dort wird der Kerwebaum, ebenfalls von den Gemeinderäten, aufgestellt (wo der Weihnachtsbaum steht). 
Michael Kögel wird mit seiner Drehorgel den Umzug und das Aufstellen des Kerwebaumes musikalisch umrahmen. 
Die Gemeinde lädt Sie alle sodann zu Freigetränken vor dem Kerwebaum in der Forststraße ein. Auch wird wieder Ramona mit ihrem Eisbus von Roberto-Eis kommen. Dann gibt es „Freieis“ für Klein und Groß!
Die katholische Kirchengemeinde lädt zur Eucharistiefeier mit Amt für Verstorbene am Samstag, den 17.07.2021 um 18:30 Uhr in die kath. Kirche ein. Wie dem Pfarrbrief zu entnehmen ist, können max. 22 Personen mit vorheriger Anmeldung an dem Gottesdienst teilnehmen. 
Die Gaststätte Hahn hat eine spezielle Kerwe-Speisekarte mit frischen Pfifferlingen kreiert. Sonntags gibt es Rollbraten. Das Restaurant Schneider bietet die üblichen Köstlichkeiten an. Auf dem Dernbacher Haus gibt es samstags Spießbraten, Kartoffelsalat oder Pommes und Knobi-Sauce, sonntags Rollbraten vom Grill, Knödel und Salat. Ab 15:00 Uhr spielen am Kerwesonntag die „Pälzer Polkabuwe“ mit Jochen Schnepf aus Dernbach. 
Also auf geht`s in die Gaststätten und lasst uns KERWE feiern!
Bitte denken Sie an den Fahnenschmuck an ihren Häusern zur Kerwe!

Herzlichen Dank an alle, die zum Gelingen der Dernbacher Kerwe beitragen!!

Neues von unserem Turmfalken im Dorfgemeinschaftshaus

Aktuell sind 2 Jungfalken geschlüpft. Noch ein weiteres Ei ist zu sehen. Die Falkeneltern – so ist es zu beobachten – kümmern sich rührig um ihre Jungen. Wir wollen nun versuchen mit einem Livestream via Internet die Entwicklung der Jungfalken zu beobachten. Es ist noch nicht sicher, ob uns das gelingt, da einige technische Schwierigkeiten zu bewältigen sind. Schauen Sie in den nächsten Tagen auf unserer Gemeindehomepage (www.dernbach-pfalz.de) sowie auf unsere Facebookseite vorbei. Dort werden wir den Link ggf. veröffentlichen. Weiterhin gilt für alle Benutzer des Dorfgemeinschaftshauses: Bitte nehmen Sie in gebührendem Maße Rücksicht auf unsere Turmfalken. Die Brut darf keinesfalls gestört werden. 
Seniorenfahrt
Am Dienstag, den 14.09.2021 ist die nächste Seniorenfahrt geplant. Ziel ist Marbach am Neckar. Die Stadt hat eine denkmalgeschützte und historische Altstadt, ebenso ist sie die Geburtsstadt von Friedrich Schiller. Das obligatorische Frühstück ist ebenfalls mit eingeplant. Abfahrt ist für 8:00 Uhr vorgesehen, die Rückkehr in Dernbach ist um 18:00 Uhr geplant. Anmeldungen nehmen Ingrid Hörner (06345/407736) oder Elisabeth Arnold (06345/2632) entgegen. 
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