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30.09.2021
Liebe Bürgerinnen und Bürger,

aufgrund der Bestimmungen in der 26. Corona-Bekämpfungsverordnung können wir im Herbst in Dernbach wieder Veranstaltungen durchführen. Das ist sehr erfreulich. Denn gerade die sozialen Kontakte -  und dadurch auch die Dorfgemeinschaft - haben während der Corona-Krise gelitten. Ich werde in diesem Bürgerbrief einige Veranstaltungen vorstellen und lade Sie recht herzlich ein zu Kommen. Generell werden wir die sog. „2G-Plus-Regel“ bei den Veranstaltungen einhalten, bedeutet: Genesen oder geimpft zzgl. max. 25 sog. „nicht immunisierte Personen“. Dadurch entfällt die Masken- und Abstandspflicht bei den Veranstaltungen. 
Wann wir wieder mit den Seniorennachmittagen beginnen, müssen wir noch intern besprechen. Ich fände es aber schön, wenn wir dieses Jahr wieder eine Weihnachtsfeier der Seniorinnen und Senioren anbieten könnten. Näheres folgt im nächsten Bürgerbrief. 
Abschlussübung der Feuerwehren in Dernbach

Die Freiwilligen Feuerwehren aus Ramberg, Eußerthal und Dernbach werden am Samstag, den 9.10.2021 ab 16:00 Uhr ihr Können bei einer gemeinsamen Abschlussübung unter Beweis stellen. Die Übung findet in der Hauptstraße 70, direkt gegenüber dem Feuerwehrhaus  statt. Die Bevölkerung ist herzlich zum Zuschauen eingeladen. Bitte haben Sie Verständnis, dass es in dieser Zeit zu Verkehrsbehinderungen kommen wird. 
Den Dr.-Lukas-Grünenwald-Platz müssen wir auf der Südseite an diesem Tag von 12:00 Uhr bis 19:00 Uhr sperren. 

Hochwasservorsorgekonzept

Wie bereits im letzten Bürgerbrief angekündigt, findet am Donnerstag, den 14.10.2021 um 17:30 Uhr die Ortsbegehung für das Hochwasservorsorgekonzept in Dernbach statt. Treffpunkt ist am Parkplatz Ortsausgang Richtung Ramberg. Alle interessierte Bürgerinnen und Bürger sind herzlich bei dieser Ortsbegehung willkommen. 

Gottesdienst zum Reformationstag und Lichterfest

Am Samstag, den 30.10.2021 lädt die prot. Kirchengemeinde Dernbach-Ramberg alle zum Gottesdienst in der Gustav-Adolf-Kirche Dernbach ab 18:00 Uhr ein. Den Gottesdienst hält unser ehemaliger Pfarrer Reinhard Kalker. Im Rahmen des Gottesdienstes werden Hedi Hög (Ramberg) und Edwin Gensheimer (Dernbach) aufgrund ihrer Verdienste zu Ehrenpresbytern ernannt. Anschließend ist ein Umtrunk mit selbstgemachtem Glühwein von der Feuerwehr sowie Kinderpunsch vor der Kirche vorgesehen. Auch hierzu ergeht herzliche Einladung. Freuen Sie sich auf einen schönen Abend bei wunderbarem Ambiente!

Gräbersegnung zu Allerheiligen und Gedenkveranstaltung zum Volkstrauertag
Seit über 10 Jahren ist es ein guter Brauch, dass wir die Gräbersegnung zu Allerheiligen und die Gedenkveranstaltung zum Volkstrauertag in einer gemeinsamen Veranstaltung begehen. So wollen wir es auch in diesem Jahr halten. Die gemeinsame Veranstaltung findet am Sonntag, den 14.11.2021 ab 14:00 Uhr auf dem Friedhof in Dernbach statt. Anschließend sind Sie alle zu Kaffee und Kuchen im Dorfgemeinschaftshaus eingeladen. 

Traditionell findet am Volkstrauertag die Sammlung für den Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge statt. Sie können Ihre Spende bei der Gedenkveranstaltung abgeben oder auf das Konto bei der Sparkasse Vorderpfalz überweisen:

Spendenkonto:  IBAN: DE65 5455 0010 0380 0049 33

Weitere Termine zum Vormerken:

· Freitag, 26.11.2021: revierübergreifende Jagd auf der Westseite des Dernbachtales

· Sonntag, 28.11.2021 (1. Advent): Adventsmusik unterm Tannenbaum in der Forststraße mit Glühwein und Kinderpunsch von der Feuerwehr ab 17:00 Uhr. 

Ihr 
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