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2.03.2022
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

es gibt Positives zu berichten: Bei der Vorstandssitzung des Heimatvereins Dernbach e.V. haben wir beschlossen, dass wir eine Kleinkinderschaukel sowie eine Kleinkindspielanlage für unseren Spielplatz dieses Jahr kaufen werden.
Damit kommen wir gerne einer Bitte aus der Elternschaft unserer Kleinsten nach. Der Bedarf ist auch da: Es sind mittlerweile 12 Dernbacher Familien (!!!) von Kleinkindern, die sich in der Krabbelgruppe treffen. Insgesamt sind 17 Kinder unter 3 Jahren aktuell in Dernbach wohnhaft. Ich bin ehrlich, das hätte ich nicht gedacht, da wurde ich sehr positiv überrascht. 
Wir wollen mit der Anschaffung ein klares Zeichen für unsere Kinder im Dorf setzen und den Spielplatz aufwerten. Auch soll der Spielplatz ein schöner Treffpunkt für Eltern und Kinder werden. 
Die Anschaffung der beiden Spielgeräte ist leider nicht billig. Würden wir die Kleinkindschaukel und die Kleinkindspielanlage von der Firma aufbauen lassen, würden sich die Kosten auf ca. 10.000,- € belaufen. Das können wir mit den Mitteln des Heimatvereins nicht leisten. Die Ortsgemeinde hat einen defizitären Haushalt, so dass wir solche „freiwilligen Ausgaben“ von der Kommunalaufsicht nicht genehmigt bekommen würden. 

Aber wir wollen, dass unsere Kinder, gerade auch die Kleinsten, Spaß auf dem Spielplatz haben und deshalb möchten wir diese beiden Spielgeräte unbedingt kaufen. 
Die Montage werden wir daher in Eigenleistung erbringen. 
Wir setzen auf die Mithilfe der Eltern und der Bevölkerung bei dieser nicht ganz einfachen Aufgabe. Aber wir sparen dadurch die Hälfte der Kosten ein und kommen mit ca. 5.000,- € aus. 
Aber auch das ist noch zu viel Geld für unseren Heimatverein. 
Deshalb ruft die Vorstandschaft zu Spenden für die Anschaffung der o.g. Kleinkindspielgeräte auf. 
Der Heimatverein Dernbach e.V. ist ein gemeinnütziger Verein, so dass die Spenden bei der Einkommen-, Körperschaft- und Gewerbesteuer abzugsfähig sind. 
Wenn Sie noch nicht Mitglied im Heimatverein sind, können Sie das gerne werden. Der Mitgliedsbeitrag beträgt 6,- € im Jahr und kann ebenfalls bei der Steuererklärung geltend gemacht werden. Ein  Mitgliedsantrag ist dem Bürgerbrief als Anlage beigefügt. Sie finden diesen auch zum Download auf der Homepage der Gemeinde Dernbach unter folgendem Link:
http://dernbach-pfalz.de/dorfrundgang/heimatverein 
Hier sind die auch Ziele des Heimatvereins Dernbach e.V. genannt. 
Die Spenden können Sie auf das folgende Konto des Heimatvereins überweisen:
IBAN: DE74 5485 0010 1700 1602 19
Bitte helfen Sie mit, dass wir die Finanzierung der Spielgeräte für unsere Kinder stemmen können und spenden Sie Geld, egal wie viel, es kommt einem guten Zweck zugute. Selbstverständlich bekommen Sie sodann eine Spendenquittung für Ihre Steuererklärung von mir. Und wie oben bereits ausgeführt: Wir setzen auf Ihre tatkräftige Unterstützung beim Aufbau der Spielgeräte. 
Ich halte Sie über den Bürgerbrief auf dem Laufenden. 
Die Spielgerätefabrik hat leider lange Lieferzeiten, bis zu einem halben Jahr. Aber die Kleinkindschaukel können wir voraussichtlich innerhalb der nächsten 5 - 6 Wochen bereits erhalten. Dafür ist es aber erforderlich, dass wir den Balken an der jetzigen Schaukel abmontieren und in das Werk bringen. Die Schaukel ist in dieser Zeit leider nicht nutzbar. Ich bitte um Verständnis. 

Kirchendiener und Putzdienst in Dernbach gesucht

Die protestantische Kirchengemeinde Dernbach-Ramberg sucht ab 01.04.2022 eine neue Kirchendienerin bzw. Kirchendiener sowie einen Putzdienst für die prot. Kirche in Dernbach. Beides kann getrennt oder zusammen übernommen werden. Zu der Tätigkeit als Kirchendiener/in zählen die üblichen Aufgaben zur Vorbereitung und bei der Durchführung des Gottesdienstes sowie ggf. weitere Arbeiten nach Absprache. Die Reinigung der Kirche vor den Gottesdiensten ist Aufgabe des Putzdienstes. Derzeit findet einmal monatlich ein regulärer Sonntagsgottesdienst in Dernbach statt. Zusätzliche Gottesdienste an Feiertagen oder bei anderen Anlässen sind möglich. Die Bezahlung erfolgt in üblicher Höhe. Bei Rückfragen können Sie sich an Karin Dietrich, Dernbach unter TelNr. 0170/3891666 wenden. 

Termine zum Vormerken:

· Montag, 14.03.2022 Sitzung Interessengemeinschaft Touristik ab 19:00 Uhr in der Gaststätte Hahn. 

· Mittwoch, 23.03.2022 Gemeinderatssitzung ab 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, u.a. Vorstellung der Machbarkeitsstudie zur Erschließung der Straßen Am Berg + Im Bruch. 
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