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12.04.2022
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

nach dem Wegfall der Corona-Beschränkungen lade ich Sie herzlich zur ersten Veranstaltung dieses Jahres ein. Es freut mich sehr, dass bei dieser Veranstaltung unsere Kinder im Mittelpunkt stehen. 

Am Samstag, den 30.04.2022 findet zunächst der Sommertagsumzug der Kindertagesstätte Dernbach-Ramberg in Dernbach statt. Aufstellung für den Umzug ist in der Straße „Kippersthal“, in der Nähe des Ortseingangs von Annweiler kommend. Der Umzug beginnt um 17:00 Uhr und führt vom Kippersthal durch die Hauptstraße zum Dr.-Lukas-Grünenwald-Platz. Die Umleitung für den Verkehr erfolgt über die Straßen Am Berg und Im Bruch.
Es wäre schön, wenn sich viele Kinder aus Dernbach und Ramberg mit Eltern, Verwandten und Bekannten am Umzug beteiligen würden. Sie alle sind herzlich hierzu eingeladen. Wer sein Fahrrad schmücken möchte, kann dies natürlich gerne tun. Ebenso dürfen die bunten „Ri-Ra-Ro-Stöcke“ nicht fehlen. Die Kuckucksmusikanten aus Wernersberg begleiten den Umzug musikalisch. 

Anschließend wird der Maibaum vor dem Spielplatz aufgestellt. Hierzu benötigen wir viele kräftige Hände, die mithelfen. Es soll eine gemeinsame Aktion des gesamten Dorfes werden, so dass alle aufgerufen sind tatkräftig mit anzupacken. Selbstverständlich sind „erfahrene Maibaumsteller“ vor Ort, die den nicht einfachen Ablauf koordinieren werden. Aber wie gesagt: Wir zählen auf Ihre Unterstützung, denn nur gemeinsam schaffen wir das!

Wenn der Maibaum steht, werden die Kita-Kinder ihr Sommertagsspiel aufführen. Das wird sicherlich eine schöne Sache! Anschließend wird der Winter verbrannt, auf dass der Frühling endgültig in unser Tal einzieht. 

Selbstverständlich bekommen alle Kinder wieder ein traditionelles Sommertagsbrezel. Auch die Hüpfburg des Fördervereins der Kita wird aufgebaut. Ebenso bietet der Förderverein Waffeln an. 
Für Essen und Trinken wird gesorgt. Ich möchte Sie auf eine Besonderheit hinweisen: Damit alle mitfeiern können, wird der Ausschank überwiegend zur Selbstbedienung sein! Bei den früheren Familienfesten hat das auch funktioniert, dass jede/r ihr/sein Getränk selbst aus dem Kühlschrank genommen und das Geld in die Kasse gelegt hat. 
Wichtig ist, dass wir gemeinsam die Gelegenheit zum Kennenlernen, zum Feiern und für gute Gespräche nutzen. Es wird Zeit, dass wir die Dorfgemeinschaft wieder stärken. 

Wer beim Aufbau der Zelte, etc. mithelfen möchte, ist herzlich hierzu eingeladen. Wir treffen uns am Freitag, den 29.04.22 ab 16:00 Uhr auf dem Platz. Abbau ist am Montag, den 02.05.22 ab 19:00 Uhr. Wenn wir viele helfende Hände sind, dann geht alles schneller und der Einzelne hat nicht so viel Arbeit! Schon jetzt ein herzliches Dankeschön an alle, die zum Erfolg dieser Veranstaltung beitragen. 
Herzlichen Dank an die Freiwillige Feuerwehr Dernbach für die Absicherung des Umzuges und die Sicherstellung des Brandschutzes. 

Es versteht sich von selbst, dass wir den Parkplatz sperren müssen. Die Südseite ist für den Aufbau ab Freitag, den 29.04.22 um 12:00 Uhr gesperrt. Am Samstag, den 30.04.22 ist der Platz komplett ab 12:00 Uhr bis zum Ende der Veranstaltung gesperrt. Ich bitte um Beachtung und Verständnis. 
Spielplatz

Es sind bisher zahlreiche Spenden für die Anschaffung der Kleinkinderschaukel und der Kleinkindspielanlage beim Heimatverein Dernbach e.V. eingegangen. Vielen herzlichen Dank hierfür. Beide Geräte sind auch bereits bestellt. Der neue Balken für die Kleinkinderschaukel wurde bereits geliefert. Beim Einbau mussten wir feststellen, dass der Hersteller die Bohrungen falsch angebracht hat. Also alles wieder zurück……………Jetzt warten wir täglich auf die Neulieferung des Balkens, dass unsere Kleinsten schaukeln können. Die Kleinkindspielanlage wird wohl erst im Sommer geliefert. Dann werden wir tatkräftige Helferinnen und Helfer für die Errichtung der Fundamente und den Aufbau der Spielanlage benötigen. Ich halte Sie über den Bürgerbrief weiterhin auf dem Laufenden. 

Osterbrunnen

Herzlichen Dank an die fleißigen Damen, die auch dieses Jahr den Osterbrunnen am Pfalzhof schön geschmückt haben. Das zeigt, dass durch ehrenamtliches Engagement man sich und anderen eine Freude bereiten kann. 

Handarbeitskreis, Strickkreis, Handarbeitstreff

Milena Meyer aus Dernbach hat den Vorschlag gemacht im Dorfgemeinschaftshaus ein Handarbeitstreff anzubieten. Hier soll die Möglichkeit geschaffen werden sich ganz ungezwungen zu treffen und beim kreativen Zusammensein gemeinsame Erfahrungen und Ideen rund um die Handarbeit / Stricken auszutauschen und voneinander zu lernen. Wer Interesse daran hat, kann sich gerne bei Milena Meyer unter der TelNr. 0173/2685064 melden. Die Gemeinde wird die Räumlichkeiten kostenfrei zur Verfügung stellen. 

Kerwe vom 16.07. – 19.07.2022

Wir werden dieses Jahr nach 2 Jahren der Abstinenz endlich wieder richtig Dernbacher Kerwe feiern. Das Kerweprogramm steht soweit. Bitte merken Sie sich den Termin schon jetzt vor. Wir benötigen wieder viele Helferinnen und Helfer für den Auf- und Abbau der Kerwe sowie den Ausschankbetrieb. Die Kerwe wird nur erfolgreich für alle sein, wenn wir genügend Menschen finden, die bereit sind, mitzuhelfen. 
Ganz besonders suchen wir einen Elektriker oder eine Elektrikerin, der/die unser Technikteam verstärkt. Es ist ausreichend, wenn Sie über genügend Erfahrung beim Verlegen von Leitungen und den Umgang mit elektrischen Geräten haben. Eine Ausbildung ist nicht erforderlich. Ich freue mich auf Ihre Meldung. 

Interessengemeinschaft Touristik

Beim letzten Treffen der IG Touristik wurde vereinbart, dass ein neuer Wanderflyer aufgelegt und die Homepage überarbeitet werden soll. Auch die Wanderkarte am Schaukasten am Dr.-Lukas-Grünenwald-Platz soll neu gestaltet werden. Zimmervermieter u.ä. Anbieter können noch in den Flyer mit aufgenommen werden. Bei Interesse setzen Sie sich bitte mit Herrn Sigfried Knapp diesbezüglich in Verbindung: E-Mail: hausamlindenbaum@gmail.com
Am Dienstag, den 19.04.2022 treffen sich alle Interessierte zur Besprechung des Entwurfes des Flyers um 19:00 Uhr in der Gaststätte Hahn. 

Bücherei Ramberg
Die KÖB Ramberg beteiligt sich an der bundesweiten Aktion „Internationale Wochen gegen Rassismus“. Dazu wurde ein Thementisch zusammengestellt, auf dem neben Literatur auch Informationsmaterial wie Flyer, Postkarten und Aufkleber zu finden sind. Die Öffnungszeit ist montags von 16:00 Uhr bis 17:00 Uhr. 
Ich wünsche Ihnen ein schönes Osterfest und freue mich darauf Sie alle beim Sommertagsumzug mit Winterverbrennen und Maibaumstellen am 30.04.22 wieder zu sehen!
Ihr 
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