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07.06.2022
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

es geht was bei uns im Dorf! Aber lesen Sie selbst was es für Neuigkeiten gibt…..
Spielplatz

Nachdem wir noch im April die neue Kleinkindschaukel montiert bekamen, hat die Spielgerätefirma mitgeteilt, dass auch die Kleinkindspielanlage „Maxburg“ fertig zur Auslieferung ist. Der genaue Liefertermin steht noch nicht fest. Wie bereits berichtet, werden wir den Aufbau in Eigenleistung erbringen und dadurch erhebliche Kosten einsparen. Geplant ist derzeit, dass wir freitags die Fundamente einmessen und ausheben und samstags die Kleinkindspielanlage aufbauen. Wir benötigen einen Kleinbagger hierfür. Wer mithelfen möchte das neue Spielgerät zu errichten, soll sich bitte bei mir melden. Wenn ich den Liefertermin kenne, dann kann ich auch den Aufbautermin nennen. Voraussichtlich soll aber alles noch im Juni passieren, damit wir an der Kerwe einen schönen Spielplatz präsentieren können. 
Jugend

Bisher fand einmal der Jugendtreff statt. Es waren nur 2 Jugendliche da. Das ist noch deutlich ausbaufähig. Alle Jugendlichen ab 12 Jahren sind herzlich in den Jugendtreff freitags von 18:30 Uhr bis 20:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus eingeladen. Wer Fragen hat, kann sich gerne an Frau Natalie Klödy, Jugendpflegerin bei der Verbandsgemeinde Annweiler, wenden. Tel: 06346-301224, 
E-Mail: nkloedy@annweiler.rlp.de
Senioren

Am Montag, den 13.06.2022 findet um 15:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus der nächste Seniorennachmittag statt. Alle Seniorinnen und Senioren sind herzlich eingeladen. Geplant ist ein „Babbel-Nachmittag“ bei dem Sie die Geschichten während der langen Pause austauschen können. „Wie früher“ ist auch wieder  angedacht, dass die „Rüstigen“ den „etwas Schwächeren“ an diesem Tag helfen. Schon jetzt mein Dankeschön an alle Helferinnen und Helfer. 
Die diesjährige Seniorenfahrt findet am Dienstag, den 13.09.2022 statt. Es ist eine „Fahrt ins Blaue“ vorgesehen. Lassen Sie sich überraschen. Abfahrt ist um 9:00 Uhr am Dr.-Lukas-Grünenwald-Platz, die Rückkehr ist für 18:00 Uhr vorgesehen. Auf der Hinfahrt wird auch wieder ein gemeinsames Frühstück angeboten. Wer sich anmelden möchte, kann dies bei Ingrid Hörner (06345/407736) oder Elisabeth Arnold (06345/2632) tun.
Kerwe vom 16.07. – 19.07.2022
Die Vorbereitungen für die Kerwe verliefen in den letzten Wochen sehr nervenaufreibend. Mehr oder weniger durch Zufall habe ich erfahren, dass der letztmalige Cateringbetrieb keinen Stand mehr bei uns betreiben wird. Nun galt es einen neuen Caterer zu finden. Diese Suche gestaltete sich extrem schwierig und zeitaufwändig. Mit großer Freude kann ich aber heute verkünden, dass das Team um Silvia Keller vom Hotel und Restaurant „Hauensteiner Hof“ das Catering bei unserer Kerwe übernehmen wird. 

Die Schaustellerfamilie Stenglein hat mir zugesichert, dass sie eine Schiffschaukel, einen Zuckerwarenstand, sowie eine Bude mit Pfeil- und Dosenwerfen mitbringen wird. 

Die Musiker sind gebucht, so dass unserer Kerwe mit 4 Fest- und Feiertagen (eigentlich) nichts mehr im Wege steht. Wenn da nicht die große Frage der Helferinnen und Helfer beim Auf- und Abbau sowie beim Getränkeausschank wäre. Eins ist klar: Ohne Helferinnen und Helfer kann keine Kerwe stattfinden. Wirklich jede und jeden rufe ich zur Mithilfe auf, egal wann, egal wie, jede/r wird gebraucht. 

Ich habe den vorläufigen Dienstplan dem Bürgerbrief beigefügt. Bitte schauen Sie bereits jetzt, wann Sie mithelfen könnten und teilen Sie mir das mit. Geben Sie bitte auch Ihre Telefonnummer und E-Mail-Adresse an.  
Die Vorfreude auf das größte Fest im Dorf seit 3 Jahren ist groß. Machen Sie alle mit und feiern Sie alle mit!!!

Goldenes Ehrenzeichen für Axel Braun
Unserem stellvertretenden Wehrführer und 1. Vorsitzenden des Feuerwehrvereins Dernbach e.V. Herrn Axel Braun wurde eine besondere Ehrung zuteil. Für 35 jährige aktive Tätigkeit bei der Freiwilligen Feuerwehr Dernbach wurde Axel Braun das goldene Feuerwehrehrenzeichen des Landes Rheinland-Pfalz verliehen. Die Auszeichnung nahm Landrat Seefeldt im Rahmen einer offiziellen Feierstunde der Feuerwehren und Rettungsdienste des Landkreises SÜW vor. 
Auch die Ortsgemeinde schließt sich dem Dank für die herausragende Arbeit von Axel Braun für die Feuerwehr und die Allgemeinheit in Dernbach an. 

Auflösung der Sport- und Kulturgemeinde Dernbach e.V. 
Leider ist das Vereinsleben zum Erliegen gekommen. Das Interesse der Mitglieder am Verein ist sehr stark zurückgegangen. Das drückt sich auch dadurch aus, dass zu der letzten Mitgliederversammlung weniger als 15 Mitglieder gekommen sind, so dass die Versammlung nicht beschlussfähig war. Die anwesenden Mitglieder haben sich daher für eine Auflösung des Vereins ausgesprochen. Damit der Verein aufgelöst werden kann, müssen ¾ der anwesenden Mitglieder bei einer Mitgliederversammlung der Vereinsauflösung zustimmen. Das geht nur, wenn diese Versammlung beschlussfähig ist, d.h. mind. 15 Mitglieder anwesend sind. 

Alle stimmberechtigen Vereinsmitglieder ab dem 16. Lebensjahr werden daher gebeten zur nächsten Mitgliederversammlung am 

Montag, den 20.06.2022 ab 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus Dernbach

zu kommen, damit dieser letzte Schritt vollzogen werden kann.  

Nach der Auflösung des Vereins fällt das Vermögen lt. Satzung an die Ortsgemeinde Dernbach. Evtl. noch bestehende Aktivitäten könnten sodann unter dem Schirm der Gemeinde Dernbach weitergeführt werden.  

Jubiläum 90 Jahre Mariengrotte in Dernbach: Ein Rückblick
Im Rahmen eines Festgottesdienstes an Pfingstmontag konnten wir das 90-jährige Jubiläum der Mariengrotte zu Dernbach, im Volksmund auch gerne Lourdesgrotte genannt, feiern.  Wie kam es zu dem Bau und welchen Bezug hat die Ortsgemeinde Dernbach zu dieser schönen Andachtsstätte? 

Es waren Dernbacher Frauen, die während des 1. Weltkrieges das Versprechen gaben für die Gefallenen und aus Dankbarkeit über die Heimkehr ihrer Männer, Väter und Söhne eine Lourdesgrotte zu errichten. Um das Vorhaben zu untermauern kauften die Frauen auch gleich eine Marienstatue. Diese wurde zunächst in der katholischen Kirche aufgestellt, da mit dem Bau der Grotte nicht sofort begonnen werden konnte. 

1920 bat die katholische Kirchengemeinde die Ortsgemeinde Dernbach um Überlassung eines Platzes zum Bau der Grotte. Gegen das Vorhaben hatte der Gemeinderat mit Beschluss vom 17.08.1920 keine Bedenken. Aber es dauerte noch weitere 11 Jahre, bis ein geeignetes Grundstück gefunden wurde. 1931 also wurde dieses Grundstück im Buchental, das der Ortsgemeinde bis heute gehört, als Platz für die Errichtung der Andachtsstätte ausgewählt. 

Am 05.01.1932 erfolgte der erste Spatenstich durch Pfarrer Schill. Viele fleißige Hände halfen nun mit die Ausgrabungen und Bauarbeiten vorzunehmen. Diese Arbeiten wurden unentgeltlich durchgeführt. Die Bänke wurden von der Ortsgemeinde gestiftet und weitere 100 Mark für das Bauvorhaben zur Verfügung gestellt. Am 29.05.1932 nahm Pfarrer Schill unter großer Anteilnahme der Bevölkerung die Einweihung vor. Die Festpredigt hielt Kapuzinerpater Kasimir Braun, ein gebürtiger Dernbacher, der auch Ehrenbürger war. 

Es folgten viele Lichterprozessionen, Gottesdienste und Andachten in der Folgezeit, teils mit über 1000 Teilnehmern. Auch als Ausflugsziel von Sonntagsspaziergängen der Familien war die Lourdesgrotte beliebt. In den 1950er-Jahren musste die linke Mauerseite erneuert und der Wasserlauf neu gefasst werden. 40 Jahre später war eine Gesamtrenovierung notwendig geworden. Über 1000 Arbeitsstunden wurden von ehrenamtlichen Helfern geleistet, um der Grotte wieder eine würdige Gestalt zu geben. 

Kurios ist eine Geschichte aus dem Jahr 2003. Hier war der berühmte englische Sänger Sir Cliff Richard Trauzeuge bei einer Hochzeit an der Dernbacher Lourdesgrotte. Eine kleine Gedenktafel an der „Schönen Aussicht“ erinnert daran. 

An dem Festgottesdienst nahm auch Herr Prof. Dr. Schleuning teil. Er hat im Jahr 2007    75.000,- € in eine Stiftung eingezahlt. Mit dem Erlös der Stiftung können wir seit der Zeit die Unterhaltung der Lourdesgrotte finanzieren. Auch wurden nochmals 7.000,- € von ihm für die dauerhafte Sicherstellung der Wasserversorgung der Grotte zur Verfügung gestellt. Nochmals herzlichen Dank für diese großzügige Spende. 

Dank sagen möchte ich aber auch an die vielen ehrenamtlich tätigen Menschen, die sich in den vergangenen 90 Jahren um den Erhalt, die Sauberkeit und den Blumenschmuck gekümmert haben. Namentlich nennen möchte ich heute Annemarie und Rudi Kröper, die diesen Dienst in den letzten Jahrzehnten überwiegend verrichteten. Nicht unerwähnt möchte ich auch lassen, dass unsere Gemeindearbeiter sich um den Unterhalt der Grotte kümmern und die Ortsgemeinde weitere anfallende Kosten übernimmt. 

Die Lourdesgrotte von Dernbach ist ein Ort der Stille, wo man in unserer hektischen Zeit zur Ruhe kommen kann. Aber auch ein Ort der Frömmigkeit und Dankbarkeit für die Hilfe Gottes in schweren Zeiten und natürlich ein Zeichen des Friedens. Gerade daran sollten wir angesichts der vielen Kriege, sei es in der Ukraine, Syrien, Jemen oder sonst wo auf der Welt, denken.

Wenn ich Ihr Interesse an der Dernbacher Geschichte geweckt habe, dann kann ich Ihnen die Lektüre unserer Chronik zur 825 - Jahrfeier im Jahr 2014 bestens empfehlen. Sie können diese für 20,- € bei mir erwerben. 

Sonstiges
Bei den Glascontainern in der Forststraße wird demnächst ein Altkleider-Container aufgestellt. Für die Abgabe von alten Kleidern müssen Sie dann nicht mehr nach außerhalb fahren. 

Hecken, Bäume, Büsche etc. müssen zurück geschnitten werden, wenn diese in den Straßenraum hinein ranken. Dies gilt für die Straßen im Ort genauso wie für die Wege im Feld und Wald. Ich bitte die Eigentümer dies zu tun. 

Über Wohngebieten dürfen keine Drohnen geflogen werden. Das sollte mittlerweile bekannt sein und keiner Erwähnung mehr bedürfen.
Ihr
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