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02.09.2022
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
die Kerwe dieses Jahr war ein voller Erfolg! An allen Tagen war der Festplatz gut gefüllt. Vor allem am Kerwesamstag wurde ausgelassen gefeiert, getanzt und gelacht. 

Ich danke allen, die zum Gelingen der Kerwe, egal in welcher Form, beigetragen haben, sei es bei der Organisation des Festes, beim Auf- und Abbau der Zelte, Technik, Wasser und Abwasser, dem Deko- und Putzteam, beim Getränkedienst, bei unseren Schaustellern und unserem Caterer, dem Team um Silvia Keller vom Hotel Hauensteiner Hof – Restaurant Dorfstübel. Gerade auch den Helferinnen und Helfern, die im Hintergrund wirkten und die ich vielleicht bei der Aufzählung vergessen habe, gilt mein ehrlicher Dank. 
Ohne die große Anzahl von Menschen die sich in den Dienst der Dorfgemeinschaft stellen, wäre so ein großes Fest bei uns in Dernbach nicht zu leisten. 

Während der Kerwe kam der Wunsch auf, dass wir doch ein Helferessen veranstalten könnten. In einer Besprechung mit den beiden Beigeordneten Christian Dörr und Maria Nicklas griff ich diese Idee auf und stieß auf Zustimmung. Daher werden wir dieses Jahr als Zeichen des Dankes ein Helferessen mit anschließendem gemütlichem Beisammensein veranstalten. Dieses findet am Samstag, den 19.11.2022 ab 17:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt. Hierzu sind alle Helferinnen und Helfer der Kerwe eingeladen. Die genauen Details folgen im nächsten Bürgerbrief. Soviel vorab: Damit wir besser planen können, ist eine vorherige Anmeldung bei mir erforderlich. 
Sanierung Friedhofstreppe und Plattenweg
Die Firma Köhler-Schmitt teilte mit, dass die Arbeiten ab 12.09.2022 beginnen werden. Während dieser Zeit ist der Zuweg zum Friedhof über die Treppe nicht möglich. Der Friedhof kann nur über die „Betonstraße“ durch die Seiteneingänge erreicht werden. Auch darf aus Sicherheitsgründen während der Arbeiten der Plattenweg nicht begangen werden. Die Parkplätze zwischen kath. Kirche und Dorfgemeinschaftshaus  sind während der Bauphase gesperrt. Wie lange genau die Arbeiten andauern, kann nicht gesagt werden. Wir gehen aber von ca. 2 Monaten aus. 

Ich bitte Sie alle um Verständnis. Aber es ist wohl selbst erklärend, dass während der Bauarbeiten der Friedhof nur eingeschränkt besucht werden kann. Freuen wir uns darauf, dass wir nach der Sanierung wieder eine schöne und sichere Treppe sowie Friedhofsweg haben.

Seniorenfahrt: Noch Anmeldungen möglich!
Die diesjährige Seniorenfahrt findet am Dienstag, den 13.09.2022 statt. Es ist eine „Fahrt ins Blaue“ vorgesehen. Lassen Sie sich überraschen. Abfahrt ist um 9:00 Uhr am Dr.-Lukas-Grünenwald-Platz, die Rückkehr ist für 18:00 Uhr vorgesehen. Auf der Hinfahrt wird auch wieder ein gemeinsames Frühstück angeboten. Wer sich noch anmelden möchte, kann dies bei Ingrid Hörner (06345/407736) oder Elisabeth Arnold (06345/2632) tun.

Hochwasserschutz
Nach Auskunft der Verbandsgemeindeverwaltung sind die Anlieger am Dernbach verpflichtet selbst dafür Sorge zu tragen, dass keine Bäume, Hecken, Bauwerke o.ä. in den Bachlauf ragen, so dass bei einem Starkregen der Bachlauf verstopft werden kann und es zu Überschwemmungen kommt. Ich bitte daher die entsprechenden Maßnahmen zu ergreifen. 

Grundstücke an Straßen, Wegen und Feldwegen

Die Grundstückseigentümer sind verpflichtet Bäume, Sträucher, Hecken etc., die in Straßen, Wegen oder Feldwegen hinein ragen, entsprechend zurück zu schneiden. Auch ist Unkraut auf Wegen oder Straßen entlang der Grundstücksgrenze zu entfernen. Sicherlich ist es angebracht, die Wege und Straßen regelmäßig zu kehren. 
Ich bitte um entsprechende Beachtung und Erledigung. 

Termine zum Vormerken

Donnerstag, den 15.09.2022 um 20:00 Uhr Sitzung Gemeinderat im DGH

Sonntag, den 25.09.2022 ab 10:15 Uhr Erntedankgottesdienst in der prot. Kirche

Samstag, den 19.11.2022 Benefizkonzert mit dem Duo Scurrilitas im 



Dorfgemeinschaftshaus zugunsten des Scharfeneckvereins

Freitag, den 25.11.2022, revierübergreifende Jagd auf der Westseite des

 Dernbachtals. Bitte nicht in den Wald gehen!

Ihr 
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