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30.09.2022
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
der Herbst hat sich mit viel Regen angekündigt. Nach der langen Trockenheit müssen wir uns erst wieder daran gewöhnen, dass „es von oben wieder nass wird“. Aber die Natur benötigt dringend das Wasser. Gleichzeitig hoffe ich natürlich, dass unsere Veranstaltungen im Herbst und Winter nicht „verregnet“ werden. 

Abschlussübung der Feuerwehren

Am Samstag, den 8.10.2022 findet ab 15:30 Uhr die Abschlussübung der Feuerwehren aus Ramberg, Eußerthal und Dernbach in Ramberg statt. Übungsobjekt ist das ehemalige Albertusheim in der Ortsmitte von Ramberg. Überzeugen Sie sich vor Ort von der Leistungsfähigkeit unserer Feuerwehren und besuchen Sie die Abschlussübung. 

Oktoberfest der Senioren

Am Montag, den 10.10.2022 sind alle Seniorinnen und Senioren herzlich zum Oktoberfest eingeladen. Los geht es ab 15:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus. Es gibt Weißwürste und Leberkäs zum Essen. Kommen und erleben Sie ein paar gemütliche Stunden unter Freunden.

Sanierung Friedhofstreppe und Plattenweg
Bereits im letzten Bürgerbrief hatte ich angekündigt, dass die Bauarbeiten ab dem 12.09.2022 beginnen sollten. Aufgrund von Lieferschwierigkeiten für das Baumaterial musste der Baubeginn leider auf diese Woche verschoben werden. 

Ich bitte um Verständnis, dass während der Bauzeit der Friedhof nur eingeschränkt besucht werden kann und der Zuweg zum Friedhof über die Treppe nicht möglich ist. Der Friedhof kann nur über die „Betonstraße“ durch die Seiteneingänge erreicht werden. Auch darf aus Sicherheitsgründen während der Arbeiten der Plattenweg nicht begangen werden. Die Parkplätze zwischen kath. Kirche und Dorfgemeinschaftshaus  sind während der Bauphase gesperrt. Wie lange genau die Arbeiten andauern, kann nicht gesagt werden. Wir gehen aber von ca. 2 Monaten aus. 

Sofern die Bauarbeiten es zulassen, findet am Sonntag, den 13.11.2022 ab 14:30 Uhr die Gräbersegnung zu Allerheiligen und die Gedenkfeier zum Volkstrauertag auf dem Friedhof statt. 

Lichterfest
Auch in diesem Jahr findet wieder das schöne Lichterfest an der prot. Kirche statt. Der Gottesdienst beginnt am Samstag, den 29.10.2022 um 18:00 Uhr. Anschließend gibt es Glühwein und Kinderpunsch vor der Kirche. Alle sind herzlich zum Gottesdienst und dem gemütlichen Umtrunk eingeladen. Der Platz um die Kirche wird wieder mit Lichtern schön in Szene gesetzt. 

Helferessen und Benefizkonzert Duo Scurrilitas
Am Samstag, den 19.11.2022 findet ab 17:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus das Helferessen für alle Helferinnen und Helfer bei der diesjährigen Kerwe statt. Es sind alle eingeladen, die egal in welcher Form zum Gelingen der Kerwe beigetragen haben. Zur besseren Planung bitte ich die Helferinnen und Helfer sich bei mir bis zum 31.10.2022 formlos anzumelden. 
Ab 19:30 Uhr findet am gleichen Tag das Benefizkonzert des Duo Scurilitas zugunsten des Scharfeneckvereins im Dorfgemeinschaftshaus statt. Beginn ist ab 19:30 Uhr. Hierzu ist die gesamte Bevölkerung sowie Gäste aus Nah und Fern herzlich eingeladen. Lassen Sie sich begeistern von schottischer und irischer Folk-Musik sowie von mittelalterlichen Weisen, dargeboten von Florian Merkel und Julian Trauth. Es wird auch einige Überraschungen geben, aber mehr möchte ich hier noch nicht verraten.  

Um Missverständnisse zu vermeiden: Die Teilnehmer am Helferessen können einfach im Dorfgemeinschaftshaus nach dem Essen sitzen bleiben, während die Besucher des Konzertes einfach zu Konzertbeginn ins Dorfgemeinschaftshaus kommen können. 

Termine zum Vormerken

Freitag, den 11.11.2022 St. Martinsumzug in Ramberg ab 17:30 Uhr

Freitag, den 25.11.2022, revierübergreifende Jagd auf der Westseite des

 Dernbachtals. Bitte nicht in den Wald gehen!

Dienstag, den 13.12.2022: Sitzung des Gemeinderates ab 20:00 Uhr im DGH

Ihr 
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