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.2023
Termin 10.09.2023 Tag der offenen Tür FW, 30 Jahre FWV
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

es gibt Positives zu berichten: Die Bauabnahme an der sanierten Friedhofstreppe und des Plattenweges ist erfolgt! Bis auf Kleinigkeiten ist die Baumaßnahme abgeschlossen. Die vorherige Treppe und der Weg waren nicht mehr verkehrssicher, Stolperfallen gab es viele. Ich bin daher sehr froh, dass wir nun wieder ohne Einschränkungen auf den Friedhof gehen können und es auch optisch nun viel schöner ist als vorher. Herzlichen Dank an die Planer, die ausführenden Firmen und an Ersten Beigeordneten Christian Dörr, der die Baumaßnahme für die Ortsgemeinde begleitete. 

Gymnastikgruppe besteht weiter

Trotz beschlossener Auflösung der Sport- und Kulturgemeinde Dernbach e.V. finden weiterhin Übungsstunden der Gymnastikgruppe unter der Leitung von der Trainerin Marianne Stickdorn statt. Die Ortsgemeinde wird dies zukünftig finanzieren. Die Teilnehmer/Innen brauchen nur einen kleinen Beitrag von 20,- € pro Jahr zu zahlen. Die Gymnastikgruppe trifft sich immer mittwochs von 19:00 Uhr bis 19:45 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus. Neueinsteiger/Innen sind herzlich willkommen. Auskünfte erteilt Brigitte Mühlbichler (TelNr. 06345/919164).

Krabbelgruppe startet neu

Zwei Mütter wollen die Krabbelgruppe im Dorfgemeinschaftshaus in Dernbach wieder ins Leben rufen (siehe Flyer als Anlage zum Bürgerbrief). Das freut mich sehr, dass wir den Eltern mit ihren Kleinsten die Möglichkeit zum Treffen geben können.  Herzlichen Dank an Christina Hahn und Jessica Munz. Beide stehen auch als Ansprechpartnerinnen zur Verfügung. Geplant ist, dass die Krabbelgruppe immer dienstags von 9:30 Uhr bis 11:00 Uhr ist. Start ist am Dienstag, den 28.02.2023. 

Seniorennachmittag

Der nächste Seniorennachmittag findet am Montag, den 06.03.2023 ab 15:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt. Das Orga-Team überlegt sich immer ein schönes Programm zur Unterhaltung und Information. Herzlichen Dank an Ingrid Hörner und Elisabeth Arnold für ihre Arbeit zugunsten der älteren Mitbürgerinnen und Mitbürger. Es wäre schön, wenn möglichst viele dieses monatliche Angebot der Ortsgemeinde zum gemeinsamen Beisammensein nutzen würden. Seien Sie alle herzlich eingeladen. Planen Sie auch zukünftig in der Regel den 1. Montag im Monat für die Seniorennachmittage ein. Wenn alles klappt, dann ist auch wieder eine Seniorenfahrt im September 2023 geplant.
Infos der kath. Bücherei Ramberg
Nach der Winterpause hat die Bücherei wieder geöffnet und startet mit neuen Angeboten ins Jahr. Bücher können Sie montags von 16.00 bis 17.00 Uhr ausleihen. 
Spieletreff:
Am Samstag, den 25.02.23 findet erstmals der Spieletreff der Bücherei statt. Wir freuen uns auf Groß und Klein, um gemeinsam Gesellschaftsspiele wie „Mensch ärgere dich“, „Mau Mau“, „Dixit“ und vieles mehr zu spielen. Gerne können auch eigene Spiele mitgebracht werden. Wir treffen uns von 16-18.00 Uhr im Mariensaal.
Bücherei-Café:
Nachdem unser Adventscafé in kleiner gemütlicher Runde an den Start ging, laden wir im März ein weiteres Mal zum Bücherei-Café ein. Unter dem Motto „Im Märzen der Bauer“ sind Alt und Jung eingeladen, bei Kaffee und Kuchen gemütlich zusammen zu kommen und gemeinsam kleinen und großen Geschichten zum Frühling zu lauschen, zu erinnern oder selbst zu erzählen.

Merken Sie sich den 16. März von 16-18.00 Uhr, im Mariensaal vor.

Weltfrauentag:

Wie gut kennen Sie Astrid Lindgren, George Sand und Frida Kahlo? Hätten Sie gewusst, dass Maria Montessori die erste Ärztin Italiens war?

Am 8. März ist Weltfrauentag. Aus diesem Anlass bestücken wir das Sonder-Regal neu, mit Büchern von oder über starke Frauen. Es findet sich inzwischen ein guter Bestand an Roman-Biographien in der Bücherei, die sich sehr gut lesen lassen.

Handarbeitsworkshop:

Wir treffen uns wieder alle zwei Wochen zum gemeinsamen Werken – ob Stricken, Häkeln oder Flicken, einfach die Arbeiten mitbringen und gemeinsam loslegen, voneinander lernen und sich austauschen. Termine: 21.02.; 04.02.; 18.02. jeweils um 14.30 Uhr und am 04.03.; 18.03.; 01.04.; 15.04.; 29.04.; 13.05.; 27.05. jeweils um 15 Uhr im Mariensaal

Frühjahrs-Basteln:
In der Zeit um Ostern herum wird wieder unser traditionelles Frühjahrsbasteln mit Vorlesen und vielen kreativen Ideen für die Kinder stattfinden. Wir werden gesondert dazu einladen.

Beachten Sie die Aushänge an der Bücherei und im Ort und besuchen Sie uns auch unter www.bibkat.de/ramberg
Termine zum Vormerken

Sonntag, den 30.04.2023: Sommertagsumzug der Kindergartenkinder durch das Dorf, anschließend Maibaumstellen auf dem Dr.-Lukas-Grünenwald-Platz.
Keerschehooge-Kerwe von Samstag, den 15.07. bis Dienstag, den 18.07.2023
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