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  13.04.2023
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

es warten schöne „Mitmach-Veranstaltungen“ in Dernbach auf uns! Ich freue mich auf die Begegnungen und guten Gespräche mit Ihnen und natürlich auf die geselligen Stunden im Kreise der Dorfgemeinschaft. Seien Sie alle herzlich eingeladen an den Veranstaltungen teilzunehmen und mitzumachen. 

Sie alle kennen den Spruch „Lass die Kirche im Dorf!“ Diesen Spruch nehme ich mal wörtlich und lade Sie –auch im Namen der Kirchengemeinden – zu den kirchlichen Veranstaltungen im Dorf ein. 

Am Samstag, den 22.04.2023 findet um 18:30 Uhr ein Gottesdienst in der katholischen Kirche statt. Während des Gottesdienstes wird die Jakobsmuschel im Außenbereich sowie die neu gestaltete Friedhofstreppe und der Friedhofsweg eingeweiht / gesegnet. 
Im Anschluss lädt die Ortsgemeinde alle recht herzlich zu einem Umtrunk ins Dorfgemeinschaftshaus ein. 

Dernbach wird damit Teil des europäischen Projektes „Sternenweg / Chemin des e’toiles“ und damit des Jakobsweges! Lesen Sie die Kurzbeschreibung des Projektes:
„Im Mittelalter orientierten sich die Jakobspilger in Richtung Santiago de Compostela an der feinen Sternenspur der Milchstraße, die am nächtlichen Firmament in Richtung Spanien weist. Das europäische Modellprojekt „Sternenweg/Chemin des étoiles“ nimmt symbolisch Bezug auf diesen kosmischen „Wegweiser“ unserer Vorfahren und versteht sich in der Gegenwart als großregionaler Beitrag zur behutsamen Inwertsetzung der Wege der Jakobspilger in Teilen des Saarlandes, von Rheinland-Pfalz sowie Lothringens und des Elsass. Eine europäische Zukunftsvision durchdringt das Projekt: Pilgern entlang der Sterne Europas für Toleranz, Humanität, Freiheit, Demokratie, freundschaftliche Begegnung der Kulturen und den Frieden!“  Weitere Infos hierzu unter www.sternenweg.net 
Na wenn das kein Grund zum Feiern ist!
Am Sonntag, den 07.05.2023 findet um 10:15 Uhr im Außenbereich der protestantischen Kirche ein Gottesdienst im Grünen statt. Erleben Sie Kirche in der schönen Natur des Frühlings. Bei schlechtem Wetter findet der Gottesdienst in der Kirche statt. 

Am Pfingstmontag (29.05.2023) laden die katholische und protestantische Kirche ab 10:30 Uhr zu einem Gottesdienst an der Lourdesgrotte ein. Ein Fahrservice wird wieder von der Freiwilligen Feuerwehr ab dem Dr. Lukas-Grünenwald-Platz angeboten, so dass alle an diesem Gottesdienst teilnehmen können. Im letzten Jahr konnten wir das 90-jährige Jubiläum dieses schönen Ortes der Stille und Besinnung im Buchental feiern. 
Sommertagsumzug und Stellen des Maibaumes

Am Sonntag, den 30.04.2023 findet der traditionelle Sommertagsumzug der Kita-Kinder in Dernbach statt. Beginn ist um 14:00 Uhr im Kippersthal. Wie im letzten Jahr laufen wir vom Kippersthal durch die Hauptstraße zum Dr.-Lukas-Grünenwald-Platz. Die Kuckucksmusikanten aus Wernersberg begleiten den Umzug musikalisch. Auf dem Platz wird sodann der Maibaum geschmückt. Alle Kinder können mithelfen. Starke Frauen und Männer sind beim Stellen des Maibaumes gefordert. Wie eingangs erwähnt, es sind „Mitmach-Veranstaltungen“, so dass alle sich beteiligen und Spaß haben können. Besonders freue ich mich wieder auf das Sommertagsspiel der Kita-Kinder. Die Hüpfburg des Fördervereins der Kita verspricht viel Spaß für die Kleinen. Für Essen und Trinken sorgt der Feuerwehrverein sowie der Heimatverein, Waffeln und Kaffee bietet der Förderverein der Kita an. Seien Sie alle herzlich zur Teilnahme und zum Mitmachen eingeladen. 
Wer beim Aufbau des Zeltes sowie der Technik mithelfen möchte, kann gerne am Freitag, den 28.04.2023 ab 15:30 Uhr auf den Platz kommen. 

Zwei Angebote für unsere Kleinsten mit ihren Eltern im Dorfgemeinschaftshaus:

Mutter- Kind - Tanzen: 

Eine Einladung von Francoise Jessica Heydenreich und dem kleinen Yari

„Ganz nach dem Motto "Ist die Mutter glücklich, so ist es auch ihr Kind" lade ich tanzfreudige Mamas mit ihren Kindern (ab 4 Monaten) hiermit ein. Mithilfe verschiedener Tanzstile und wärmenden, entspannenden Körperübungen bewegen wir uns rhythmisch, verbinden uns mit den Kleinen und haben gemeinsam Spaß. Dieser steht im Vordergrund,  der Lerneffekt ist dabei eine positive Nebensache. Die einzige Voraussetzung ist die Freude an Musik und Bewegung. Mitbringsel wären außerdem: - Durstlöscher - bequeme Kleider mit viel Bewegungsfreiheit - Schuhe, in denen du dich gut fühlst - Kinder im Kiga- Alter -- eventuell eine Körpertrage für dein Kind
WANN: los geht es am Freitag, den 28.04.2023 von 13:30 Uhr bis 14:30 Uhr und dann jeden Freitag zur gleichen Zeit. 
Krabbelgruppe 

Die Krabbelgruppe im Dorfgemeinschaftshaus in Dernbach ist wieder aktiv. Wenn Sie Interesse haben mit Ihrem Kleinkind teilzunehmen, schauen Sie doch einfach mal dienstags von 9:30 Uhr bis 11:00 Uhr vorbei. 
Seniorennachmittag

Die nächsten Seniorennachmittage finden am Montag, den 08.05.2023 und 05.06.2023 jeweils ab 15:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt. 

Es wäre schön, wenn möglichst viele dieses monatliche Angebot der Ortsgemeinde zum gemeinsamen Beisammensein nutzen würden. Seien Sie alle herzlich eingeladen. Im Juli und August ist Sommerpause. Aber da haben wir u.a. ja die Kerwe als Treffpunkt für Jung und Alt. 

Termine zum Vormerken

Keerschehooge-Kerwe von Samstag, den 15.07. bis Dienstag, den 18.07.2023

10.09.2023 Tag der offenen Tür bei der Freiwilligen Feuerwehr Dernbach aus Anlass des 30-jährigen Bestehens des Feuerwehrvereins sowie der Jugendfeuerwehr Dernbach
Ihr 
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