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  22.05.2023
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

von Samstag, den 15.07. – Dienstag, den 18.07.2023 feiern wir wieder unsere Dernbacher Keerschehooge  Kerwe. Das ist zweifelsfrei die größte Veranstaltung im Dorf. Diese funktioniert nur, wenn SIE ALLE mithelfen, sei es beim Auf- und Abbau sowie beim Ausschank. Es sind zwar noch ein paar Wochen hin, aber gerade die Diensteinteilung planen wir ab sofort. 

Erfreulicherweise hat sich Erster Beigeordneter Christian Dörr dieses Jahr bereit erklärt die Diensteinteilung vorzunehmen. Bitte bringen Sie die beigefügte Helferliste daher bei Christian Dörr vorbei oder sagen Sie ihm Bescheid, wie Sie helfen können. Schon jetzt herzlichen Dank an alle Helferinnen und Helfer. 

Der Aufbau der Kerwe ist am Mittwoch, den 12.07.2023 und Donnerstag, den 13.07.2023 jeweils ab 17:30 Uhr. Der Abbau ist am Mittwoch, den 19.07.2023 ab 10:00 Uhr. Bitte planen Sie auch diese Termine ein. 
Gemeinsamer Pfingstgottesdienst

Am Pfingstmontag (29.05.2023) laden die katholische und protestantische Kirchengemeinde ab 10:30 Uhr zu einem Gottesdienst an der Lourdesgrotte ein. Ein Fahrservice wird wieder von der Freiwilligen Feuerwehr ab dem Dr. Lukas-Grünenwald-Platz angeboten, so dass alle an diesem Gottesdienst teilnehmen können. Im letzten Jahr konnten wir das 90-jährige Jubiläum dieses schönen Ortes der Stille und Besinnung im Buchental feiern. Bei schlechtem Wetter findet der Gottesdienst in der katholischen Kirche statt. 
Aufstieg des SC Ramberg

Es spielen ja auch Dernbacher beim SCR, daher an dieser Stelle die erfreuliche Nachricht: Die 1. Mannschaft steht bereits jetzt als Aufsteiger für die B-Klasse fest! Nach dem bedauerlichen Abstieg in der letzten Saison ist der Wiederaufstieg sogleich geglückt. Herzlichen Glückwunsch!! Am Pfingstsonntag spielt die 1. Mannschaft um 15:00 Uhr gegen Godramstein zu Hause. Sollte dieses Spiel auch gewonnen werden, dann kommt es um die Meisterschaft zum Entscheidungsspiel gegen Gossersweiler. Dieses Spiel wird am 31.05.2023 um 19:00 Uhr in Lug ausgetragen. Drücken wir den Fußballern die Daumen. Auch die Ergebnisse der 2. Mannschaft können sich sehen lassen. Sie spielen im ersten Drittel der D-Klasse von Anfang an mit. 

Seniorennachmittag

Der nächste Seniorennachmittage findet am Montag, den 05.06.2023 ab 15:00 Uhr bei Ingrid Hörner, Pfalzteich 11 statt. Es wird auf der Terrasse bei Ingrid gegrillt. Auch ist eine Überraschung vorgesehen.  

Es wäre schön, wenn möglichst viele dieses monatliche Angebot der Ortsgemeinde zum gemeinsamen Beisammensein nutzen würden. Seien Sie alle herzlich eingeladen. Im Juli und August ist Sommerpause. Aber da haben wir u.a. ja die Kerwe als Treffpunkt für Jung und Alt. 

Urlaub

Vom 08.06. bis 30.06.2023 habe ich Urlaub. Die Vertretung übernimmt Erster Beigeordneter Christian Dörr und Beigeordnete Maria Nicklas. 
Termine zum Vormerken
10.09.2023 Tag der offenen Tür bei der Freiwilligen Feuerwehr Dernbach aus Anlass des 30-jährigen Bestehens des Feuerwehrvereins sowie der Jugendfeuerwehr Dernbach
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