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 30.06.2023
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

noch zwei Wochen, dann ist wieder „KERWE“ bei uns in Dernbach. 
Von Samstag, den 15.07. bis Dienstag, den 18.07.2023 sind Sie alle eingeladen bei der Dernbacher Keerschehooge Kerwe mitzufeiern. 
Diese größte Veranstaltung im Dorf bedarf vieler Helferinnen und Helfer, damit alles reibungslos klappt. Daher rufe ich Sie alle auf mitzuhelfen, sei es beim Auf- und Abbau oder beim Ausschank. Gemeinsam mit Anpacken und Feiern, so könnte man das zusammenfassen. 

Der Aufbau der Kerwe ist am Mittwoch, den 12.07.2023 und Donnerstag, den 13.07.2023 jeweils ab 17:30 Uhr. Der Abbau ist am Mittwoch, den 19.07.2023 ab 10:00 Uhr.  Wie heißt es so schön: Viele Hände finden ein schnelles Ende!

Erster Beigeordneter Christian Dörr wird dieses Jahr die Diensteinteilung vornehmen. Bitte kontaktieren Sie – sofern noch nicht geschehen - Christian Dörr oder bringen Sie die Helferliste bei ihm vorbei. Schon jetzt herzlichen Dank an alle Helferinnen und Helfer. 

Dem Bürgerbrief habe ich auch das Programm beigefügt (Änderungen vorbehalten). Los geht es am Kerwesamstag, den 15.07.2023 ab 18:00 Uhr mit einem ökumenischen Gottesdienst. Kerwe bedeutet ja „Kirchweih“, also das Fest aus Anlass der Weihe der Kirchen. Da wir gleich 2 Kirchen haben, besteht also doppelt Grund zum Feiern – und den Gottesdienst zum Auftakt der Kerwe zu besuchen. 
Nach dem Gottesdienst ist der offizielle Fassanstich mit Freibier und Freigetränken für die Kinder vorgesehen. 

Eine Neuerung gibt es dieses Jahr auch: Das Duo „Only Two“, unsere langjährige Kerwekapelle, wird dieses Jahr an allen Tagen spielen. Grund ist, dass sich Chris Loch vor Kurzem an der Schulter verletzt hat und daher nicht mit seiner Frau Jasmin als „Duo Gardenparty“ bei der Kerwe auftreten kann. Es ist daher umso schöner, dass sich Kerstin und Peter bereit erklärt haben, an allen Kerwetagen zu spielen, vielen herzlichen Dank dafür. Nein, es werden nicht viermal die gleichen Lieder gespielt. Das Repertoire der Band ist so vielfältig, das reicht locker für alle Kerwetage und bietet viele Abwechslung. 

Das 6. Dernbacher Keerscherennen findet wieder am Kerwemontag ab 20:00 Uhr statt. Siegerehrung ist um 21:00 Uhr. Es gibt Preise im Wert von 300,- € zu gewinnen. Hauptpreis ist ein knallroter Lotusgrill XL mit Zubehör. Der Losverkauf startet samstags. Ein Los kostet 2,- €. 
Als Caterer konnten wir wieder Silvia Keller und ihr Team vom Hotel Hauensteiner Hof gewinnen. Die leckeren Essen sind den meisten wohl noch vom Vorjahr bekannt. Auch dieses Jahr gibt es wieder Tagesessen zusätzlich zu den normalen Gerichten. 

Bei einer gemeinsamen Sitzung zur Vorbereitung der Kerwe haben wir beschlossen, dass ein Höhenfeuerwerk am Kewedienstag die Kerwe beschließen soll. Sofern es die Trockenheit zulässt, versteht sich. Soll heißen, ist es zu trocken, dann werden wir kurzfristig das Feuerwerk absagen müssen. 

Selbstverständlich gehören auch ein Süßwarenstand, Schiffschaukel, Pfeilwerfen, Entenangeln und Losstand zur Freude der Kinder wieder zur Dernbacher Kerwe. Herzlichen Dank an die Schausteller für ihr Kommen.
Der Heimatverein Dernbach e.V. richtet dieses Jahr erneut die Dernbacher Kerwe gemeinsam mit der Ortsgemeinde aus. Damit ist sichergestellt, dass der Erlös für gemeinnützige Zwecke in Dernbach verwendet wird. U.a. hat der Heimatverein die Kleinkindspielgeräte auf dem Dernbacher Spielplatz letztes Jahr finanziert. Auch die Kosten für die Holzhackschnitzel für den Spielplatz sowie das Aspen für die Offenhaltungsmaßnahmen der Privatleute im Ort werden jährlich vom Heimatverein  übernommen.  Das gemeinsame Feiern bei guter Stimmung wird durch die Gewissheit damit auch etwas Gutes zu tun noch schöner! 

Damit das Dorf schön geschmückt ist, bitte ich Sie Fahnenschmuck an Ihren Häuser während der Kerwetage anzubringen.
Ich bitte um Verständnis, dass der Kerweplatz von Mittwoch, den 12.07.2023 bis zum Abbau am Mittwoch, den 19.07.2023 voll gesperrt wird. Die Schausteller bringen ihre Stände schon früher, so dass der untere Teil des Platzes bereits ab Montag, den 10.07.2023 hierfür freigehalten werden müssen. 
Rubrik: Was auf keinen Fall sein darf………..

An mich wurde herangetragen, dass auf dem Friedhof Blumen ausgegraben und sodann entwendet wurden. Muss man extra erwähnen, dass sich das nicht gehört und nicht sein darf? Ich glaube nicht! Wenn Sie solche Schandtaten gesehen haben, bitte ich Sie mich zu kontaktieren, Vertraulichkeit ist hier selbstverständlich. 

Termine zum Vormerken
10.09.2023 Tag der offenen Tür bei der Freiwilligen Feuerwehr Dernbach aus Anlass des 30-jährigen Bestehens des Feuerwehrvereins sowie der Jugendfeuerwehr Dernbach
Ihr 
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