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22.08.2023
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

der Sommer hat dieses Jahr viel zu bieten: Von brütender Hitze bis zu herbstlicher Kälte, von extremer Trockenheit bis hin zu Starkregen. Zum Glück wurden wir von größeren Schäden bisher verschont. Auch die Feldwege haben Dank der Pflege der Wasserrinnen die Starkregenereignisse relativ gut überstanden. Bitte helfen Sie mit und sagen mir Bescheid, wenn eine Rinne kaputt ist. Oder Sie stellen den Wasserablauf selbst wieder her. Früher war das üblich, dass die Grundstücksanlieger sich auch um die Wasserrinnen gekümmert haben.

Funktionierende Wasserrinnen und Einläufe im Außenbereich sowie die Pflege der Gewässerränder sind m.E. der beste Hochwasserschutz in unserem Tal. 

Bei der Kerwe 2023 haben wir einen neuen Rekord bei den Gästen und den Umsatzzahlen erzielen können. Ohne die tatkräftige Mithilfe der vielen Helferinnen und Helfern wäre dieses größte Fest bei uns nicht möglich. Daher sage ich ganz herzlich allen DANKE, die sich egal in welcher Form bei der Planung und Durchführung der Kerwe engagiert haben. Der Erlös kommt dem Heimatverein Dernbach e.V. zu Gute, dient also gemeinnützigen Zwecken in unserem Dorf. Was will man mehr, wenn man durch Feiern auch noch etwas Gutes tun kann?! 

Sommerfest der Verbandsgemeinde Annweiler

Am Samstag, den 26. August 2023 findet ab 11.00 Uhr auf dem Messplatz in Annweiler das Sommerfest der Verbandsgemeinde statt. Hierzu ist die gesamte Bevölkerung herzlich eingeladen. Geplant sind zahlreiche Aktionen und Attraktionen, wie Live-Musik und verschiedene Stände. Selbstverständlich wird auch für das leibliche Wohl bestens gesorgt sein. Das Festgelände erstreckt sich wie gewohnt über den Messplatz vorm Verwaltungsgebäude der Verbandsgemeinde.
11 Uhr: Musikalischer Auftakt mit den Trifelsherolden, Eröffnung durch Bürgermeister Christian Burkhart, Verleihung des Ehrenamtspreises, Fassbieranstich und musikalische Umrahmung durch den gemischten Chor des MGV "Harmonie" Ramberg  

13 Uhr: Jugendprogramm der Jugendfeuerwehr sowie der Jugendpflege, Pfalz Lamas

16.30 Uhr: Stadtführung "Stadtluft macht frei- Stadtrechte für Annweiler", Band "Chris Brandon"
19 Uhr: Band "The Bombshells"

Seniorennachmittag

Nach der Sommerpause findet am Montag, den 04.09.2023 ab 15:00 Uhr der nächste Seniorennachmittag statt. Wenn das Wetter es zulässt, ist ein Grillfest bei Ingrid Hörner in ihrem Garten geplant (Pfalzteich 11). Ein Überraschungsgast ist hierzu eingeladen. Bei Regenwetter findet der Seniorennachmittag im Dorfgemeinschaftshaus statt. 
Tag der offenen Tür bei der Feuerwehr

Am Sonntag, den 10.09.2023 feiern wir das 30-jährige Jubiläum des Feuerwehrvereins Dernbach e.V. und der Jugendfeuerwehr Dernbach. Sie alle sind eingeladen von 10:00 – 18:00 Uhr mitzufeiern und so die Feuerwehr in Dernbach zu unterstützen. In diesem Rahmen wird auch das neue Mannschaftstransportfahrzeug für die Dernbacher Wehr vorgestellt.

Als Programm ist u.a. folgendes geplant:

· Übung der Jugendfeuerwehr Dernbach/Ramberg

· Dernbach von Oben. Ein Aufstieg mit der Drehleiter aus Annweiler.

· Die Vorstellung unseres neuen MTFs, realisiert dank Ihrer Hilfe.

· Rundfahrten mit dem Einsatzfahrzeug.

· Eine Themenhüpfburg für unseren Jüngeren.

Für das Leibliche Wohl egal ob Hauptmahlzeit, Kaffee und Kuchen für den Nachmittag oder etwas für Zwischendurch ist gesorgt. 

Möchten Sie mithelfen? Ob Kuchenspende oder Helfer bei Getränken und Essen um dieses Fest zu einem noch besseren zu machen. Melden Sie sich bei uns. 

Thomas Follmann, Hauptstraße 59, Tel. 06345 9549101
Marcel Jentzer, Kirchstaße 5, Mobil: 0171 9177789

Wir freuen uns auf Ihr Kommen.  Ihre Jugendfeuerwehr und Feuerwehrverein Dernbach.

Der Parkplatz ist ab Freitag, den 08.10.2023 für den Aufbau teilweise und am Sonntag, den 10.09.2023 ganztags gesperrt. Um Verständnis wird gebeten. 
Termine zum Vormerken
29.08.2023 nächste Ratssitzung ab 20:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus
Ihr 
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